

Toamna își intrase demult în drepturi când, la solicitarea unui boss, am pornit în grabă spre Secușiu. Unde tocmai se „născuse” încă un erou al noii revoluții agrare. Nu știu cum se făcea, dar timpul ne zorea mereu din urmă, de parcă dacă nu făceai un lucru azi, mâine, fatalmente, era mult prea târziu. Așa că zecile de cai putere mâncau kilometri de parca și mașina se temea să nu rateze comanda socială.

Am ajuns, în sfârșit, la sediul GAP-ului. Președintele, nimeni altul decât „eroul” pe care trebuia să-l contactez, pentru a ne împărtăși din experiența sa înaintată, ne-o reteză scurt: „Vedeți-vă de treabă — de unde ați scos că am obținut peste 21000 kilograme porumb la hectar? Ce dracu,

vreți să mă faceți de rușine? Doar toți știu că nu avem decât vreo 14000 de kilograme”. Intrigați și, de ce să nu spunem, cuprinși în egală măsură de rușine și de panică, sunăm la județeană, încercând să explicăm că, de fapt, este vorba de o neînțelegere. „Măi, tovarășe, se aude de la celălalt capăt al firului, ce mama dracului, v-ați găsit voi mai deștepti? Vreți să dăm de dracu? Să-ți dea niște chestii de tehnologie avansată, descurcați-vă, dar nu ne faceți greutăți. Voi de pe ce lume veniți?”

Ei, asta-i, că știam de pe ce lume venim, dar nu înțelegeam în ce lume am nimerit. I-am luat omului câteva considerenți asupra tehnologiilor

folosite, am întors problemele agrotehnicii pe toate fețele și am plecat. Adevărul este că președintele era un om valoros. Era unul din cei care sfintesc locul, iar producția pe care o obținuse era, poate, cea mai bună din județ. Era bună, dar nu era de 21063 kg-ha, dacă bine în minte cifra mincinoasă care s-a raportat la CC și pe care președintele n-a vrut să și-o însușească. Niciodată n-a rostit această cifră și niciodată n-a vrut să se recunoască „erou”. Asta, spre deosebire de alții, care se loveau cu cărămida în piept și, de la an la an, îngroșau minciuna fără să roșească.

Din acea zi de toamnă l-am îndrăgit pe acest om ce dovedise bunul simț al țaranu-

lui care nu știe sau nu vrea să mintă. L-am pretuit și l-am reținut. A refuzat preamărirea, iar cei de la centru nu l-au mai acordat o niciodată. Dar dacă l-a pierdut pe el, pe mai marii zilei trecătoare, l-a câștigat pe oamenii din jurul său și și-a păstrat demnitatea.

Știindu-l om cu bun simț, nu l-am spus niciodată că îl pretuiesc. Iar dacă o fac acum este pentru că el, omul integru de ieri, azi nu mai este. S-a stins, trist și stupid, la numai 41 de ani, ca orice suflet mare și curat ce se grăbește să scape de o lume coruptă, supusă suferințelor, păcatului etern.

Era un om și jumătate și-l chema Ștefan Igaat.

TRISTAN MIHUTA

Cinstirea Sfintului Prooroc Ilie Tesviteanul

Prăznuim la 20 iulie a fiecărui an, pe Sfântul Prooroc Ilie Tesviteanul, cel care a fost „inger în trup și om fără de trup cu faptele”, cum îl denumește o cinstire bisericască.

Sfântul Prooroc Ilie era originar din cetatea Tesvi, descendent al seminției lui Aaron. La nașterea sa, tatăl său a văzut în vis cum dădea mâna cu pruncul niște bărbali în haine albe, care-l înfășurau cu foc și-i dădeau să mănânce pară de foc, vis în care preoții templului din Ierusalim au văzut viața sa minunată, în lumina credinței cea în adevărul Dumnezeu și faptul că acest Prooroc, socotit ca „al doilea Înainte Merșător al lui Hristos”, „cel ce a înținat cerul”, fiind „în vrednic de arătarea lui Dumnezeu”, un dar al cerului.

Și pe bună dreptate, căci pe timpul său, în regatul lui Israel, fiecare domnie nouă îndepărta poporul de credința în adevărul Dumnezeu și idolatria și desfrul se înmulțeau în popor. Treapta cea mai de jos o atinsese acest rău sub regele Ahab, care se căsătorise cu o feniciană, Isabela și făcu în acea vreme din Israel o adevărată cetate a idolatriei și desfrului. Cufot lui Baal și al Astartei amenințau să distrugă adevărata credință.

Împotriva acestei rătăcirii nemăsurate, Dumnezeu a trimis pe Sfântul Prooroc Ilie, care a spus regelui nelegiuit că cerul nu va mai slobzi pleca până ce el și toți cei care nu vor renunța la idolatrie și desfrul.

În timpul acestei arște cumplite, Proorocul Ilie s-a retras în Sarepta Sidonului, prin puterea lui Dumnezeu, a înviat pe sora sa văduvă, iar la înfrângerea celor trei aai de secolă, cere regelui Ahab și Isabelei să pună la încercare puterea lui Dumnezeu și pe cea a lui Baal.

Pe muntele Carmel, atotputernicia divină răsucește idolul, răgazurile cerului se deschid la rugăciunea Proorocului Ilie și ploaia se revărsa pe câmpurile însetate, chemând firea la viață.

În fața acestei fapte minunate, sînt nimiciți preoții idolatri ai lui Baal și poporul se întoarce la credința în adevărul Dumnezeu. Turbarea Isabelei nu a rămas decât un episod, văzându-se înfrîntă de credința Proorocului Ilie și ea amenințată cu moartea.

Dar Dumnezeu a purtat voiașii Proorocului Său în pustiile, unde a fost hrănit de un inger. În muntele Horeb, Dumnezeu se arată Proorocului în „adiere lină de vînt” (III Regi 19, 12) și tot aici, Stăpînul lumii îl încredințează că a păstrat „din israeliți, 7000 de bărbați; genunchii acestora nu s-au plecat înaintea lui Baal și buzele lor nu l-au sîrnat” (III Regi 19, 14, 18). După porunca lui Dumnezeu, Proorocul Ilie face multe fapte minunate, apoi se retrage cu urenicul său Elisci la Iordan și este ridicat la cer, într-un car de foc tras de 4 cai, așa cum îl vedem zăgărit pe L. coanele din casele noastre.

Mă leagă de acest mare praznic credința în Dumnezeu Sf. Ilie T. și amintirea celor 4 ani petrecuți sub dictatura horthystă la Toplița și a celor 14 ani, cînd, ca titular al Episcopiei de Alba-Iu-

Episcop
EMILIAN ARĂDEANUȘ

(Cont. în pag. a II-oi)

Protest

Uniunea „VATRA ROMĂNEASCĂ” Filiala teritorială ARAD, protestează energic împotriva defăimării poezilor, a tuturor scriitorilor români și a milenarei culturi românești, de către Studioul de televiziune din Arad.

De asemenea susține opiniile exprimate în articolele, aparute anterior, la adresa Studioului TV, în ziarul local ADEVĂRUL.

Filiala „VATRA ROMĂNEASCĂ” ARAD



Anotimpurile...
Foto: AB. MARIANUȘ

„Intransigența este indispensabilă cînd în joc sînt interesele națiunii”

In dialog cu dl. CORNELIU GOPOSU, președintele PNTJ-c.d.

— D-le președinte, din cite știu eu, ați stat în închisorile comuniste 17 ani...

— Și jumătate...

— Așadar, pe bună dreptate, ați putea privi înapoi cu minie. Mai priviți înapoi cu minie? Sau poate priviți în viitor cu minie?...

— Nu privesc nici înapoi și, cu atât mai puțin în viitor, cu minie. Vindeta nu face parte din modul meu de a gândi. Privesc trecutul cu zîmbet și cu mulțumirea celui care și-a făcut datoria, deși suferința a ocupat o bună perioadă din viața mea. Cîroz spunea că cel care nu a su-

Puncte de vedere Lungul drum al tranziției... (II)

Așadar, prima etapă a liberalizării prețurilor — deși considerată de către toți ca o necesitate subînțeleasă, ca un rău necesar — a bulversat pur și simplu fragila societate românească post-revoluționară, acușele cele mai puternice fiind îndreptate — cum am mai spus — nu atât împotriva liberalizării în sine, cît împotriva momentului ales, nu puține voci invocînd — și pe bună dreptate — nonsensul unui asemenea act în condițiile crasi-absenței oricărei concurențe. Respectiv, a unei economii, sau, mă rog, a unui climat cît de cît concurențial, ambițiosul Decret-Lege nr. 54/1990 nereușind să provoace decît o palidă inițiativă privată manifestată mai ales în sfera periferică a comerțului. O situație, într-un fel, explicabilă, micile daghene sau lanțoserii ne reprezentînd mari in-

vestiții, dar în schimb ele dovedindu-se foarte rentabile sub aspectul profitului imediat și generos.

Firește, acesta era doar începutul și el reprezintă o etapă prin care au trecut toate țările „foste”, în tranziția lor spre mult dorita economie de piață, așa că reacția negativă pe care a trezit-o dubhizarea comerțului, era, într-un fel, exagerată. Sau, mai exact spus, îndreptată pînă la un punct. Adică, pînă din momentul în care această activitate — scăpată de sub orice control — a început să fie cu totul altceva decît ceea ce se aștepta de la ea. Cum au fost atribuite sau obținute anumite spații comerciale, cîți dintre îmbogății peste noapte nu și procurau pe căi numai de ei știute mărfuri din sectorul de stat pe care mai apoi le revindeau cu su-

prapet în micile lor prăvălii, ce piață valutară liberă devenise Aradul și cît de atotputernică era corupția — iată citeva probleme despre care toți știu și discutau, inclusiv cei îndreptățiți să vegheze la lămurirea sau sanarea lor. Apropo de corupție. Înșuși primul ministru al Guvernului a recunoscut, vă amintii? — nu o dată — prezența acestui flagel care se lăbode ca o pecingine, dar oare cite dosare penale s-au întocmit sau cite pedepse cunoașteți că s-au dat pentru asemenea fapte?

Revenind la momentele tranziției, repetăm, nu anatimizăm principiile inițiative private, dar considerăm că Guvernul pu-

M. DORGOSAN

(Cont. în pag. a II-oi)

IERI • AZI • MINE

SOMERL. La data de 17 iulie curent, la Oficiul forțelor de muncă Arad erau înregistrați 1573 de someri, dintre care 926 sînt femei. Pe centre situația se prezintă astfel: Arad 1318 dintre care 740 femei, Lipova 111 dintre care 82 femei, Sebiș 210 dintre care 98 femei, Chișineu Criș 34 dintre care 6 femei.

PRIVATIZARE. În cursul acestei luni și la bine cunoscuta stațiune Moneasa s-a deschis primul boutique. Acesta aparține firmei Bel.Ami SRL Arad și desface o gamă variată de încălțăminte, confecții, gablonțuri, produse alimentare și nealimentare.

RECORD. Săptămîna pe care o încheiem astăzi a fost un dezastru pentru sărmanul nostru leu. La cursul interbancar de la Banca Națională a României dolarul american s-a vîndut între 210-220 lei. **NEDUMERIRE.** Iată, Guvernul a negociat de anul sta-

gar noi prețuri la produse alimentare. La calitatea acestor produse „liberalizate” cine se gîndește?

DACIA. Societatea comercială „COMAUTOSPORT” SA face cunoscut celor interesați că începînd de luni, 22 iulie curent, autoturismele Dacia 1310 berlina, break și 1304 se livrează persoanelor care au bani depuși la CEC, în cont pentru autoturisme, pînă la data de 31 decembrie 1985. Pentru arădeni ridicarea autoturismelor se face tot de la unitatea din Timișoara.

TV ARAD. Și la acest sfîrșit de săptămîna studioul local are același program. Azi, de dimineață: Lumea copiilor și Desene animate, la noaptea Weekend magazin, luni, programul va cuprinde: Actualități, Sport, Emisiunea în limba germană.

MIRCEA FIȘCA

A consemnat
I. IERCAN

(Continuare în pag. a VIII-oi)

LA TELEFON 16654 ORELE 9-12
„adevărul” — LA DISPOZITIA DV

● Din satul Grosii Noi ne-a sunat gospodarul VASILE FILIMON pentru a ne relata necazul mai multor cetățeni, care au crescut animale și nu au cum să le valorifice. „Sint peste 30 de taurasi in sat, cu o greutate de peste 500 kg și am vrea să-l dăm la contract. Am încercat la IRIC, dar nu ni l-a primit, din cauză că, ni s-a spus, abatorul din Arad nu are capacitate de depozitare a cărnii. Ce să facem?”

Noi am sunat la „Comit” Timișoara și am întrebat dacă nu cumpără taurasi din județul nostru. Răspunsul a fost: NU. In aceste condiții oamenilor nu le rămâne decât să-și la fierare taurul de coarne și să-l dea la export. Era o vreme când italienii cumpărau tineret bovin de la noi. Poate reluăm afacerea cu ei.

● In conformitate cu Legea fondului funciar, GHEORGHE DĂNILĂ a primit trei acțiuni la IAS Bobota din județul Sălaj, unde a avut pămint înainte de înființarea IAS-ului. Cum dumnealui e persoană în vîrstă și nu-l e la îndemînă să bată mereu drumul pînă în Sălaj, între-

bă dacă nu cumva ar putea transfera acțiunile la un IAS din județul Arad.

Intrucît nici noi nu știm exact cum sint reglementate asemenea situații, rugăm conducerea Trustului IAS să ne trimită un răspuns competent pe care să-l facem public, cu convingerea că aducem la muriri și altora în situații similare.

● Ne relatează AUREL JUNC, administratorul blocului X.33 din A. Vlaicu. In ultimul timp, sălariații de la „Salubritate” refuză să ridice containerul nostru pe motiv că am pus în el și resturi de materiale provenite de la reparații făcute la acoperiș. Ce-i de făcut? Întrebă dumnealui. Cred că un singur lucru se poate face: să nu-l mai plătiți pentru serviciile pe care nu vi le fac.

● IOAN BIRIS, str. P. Rareș, Arad, ne întreabă (cu malițiozitate) cum o să trăiască dumnealui cu scumpetea asta dintr-o pensie de 3500 plus o „protecție socială” în valoare de 1400 lei.

Greu o vom duce-o toți, dar fiți convinși că altă cale nu există. Acum pun și eu o întrebare: murim un an-doi

dacă facem sacrificii așa cum am făcut și nemții în anii imediat postbelici?

● MARINELA ALBU ne întreabă de ce sint mai scumpi cremvurștii decât salamul de vară precum și sortimentele „export” față de cele cărora nu li se atasează în titlu a-cest cuvînt. Poate ne dă Abatorul un răspuns.

● CORNELIA TUȚU se plînge că în urmă cu 10 zile liftul de la blocul „E” din Aradul Nou s-a dezafectat. Tot de atunci dă zilnic cîte un telefon la 31111, la dispeceratul întreprinderii care are lifturile în întreținere, dar nimeni nu vine să-l repare. In final, Cornelia Tuțu, care locuiește la etajul VII și are un tată în vîrstă de 70 de ani, le dorește mai marilor liftieri arădeni să ajungă și ei la asemenea etate, să urce pe scări cîte 7 etaje pe zi.

● IOAN CUCU, pensionar, roagă conducerea poștei să la măsura de a continua în ziua următoare plățile întrerupte din lipsa banilor, exact de unde s-a făcut întreruperea și să nu-l mai reprogrameze după cîteva zile pe cei cărora nu li s-a putut plăti. Ce părere are conducerea poștei?

Redactor de serviciu
ȘTEFAN TABUȚIA

Cinstirea Sfîntului Prooroc Ilie Tesviteanul

(Urmare din pag. 1)

Ilie, an de an, înconjurat de preoți și mulțime de credincioși, am săvîrșit Sf. slujbă arhierescă la bramul ctitoriei patriarhului Miron Cristea, din mănăstirea Sf. Prooroc Ilie din Toplița, unde alături de vechea biserică din lemn, a ajutat Bunul Dumnezeu ca în timpul păstoririi mele să

se mai ridice o biserică din zid, încorporată în clădirea Patrimoniului și noile chilii, sub regimul totalitar ateist.

Cu bucurie duhovnicească să cerem și noi Sf. Prooroc Ilie să înduplece mila Celui A-totputernic pentru noi, iar celor ce poartă slăvitul său nume, le dorim bună sporire în credința cea adevărată și în viață. Amin.

Urmările cutremurului din Mehedintzi

Informații de ultimă oră, provenite de la Prefectura Mehedintzi, prin intermediul d-lui subprefect Sever Dumitrașcu, relevă faptul că orașul Orșova a fost puternic afectat de seismul de joi. Comisia prefecturii, deplasată la fața locului, a constatat avarierea gravă a 55 de imobile; alte 560 sint ușor avariate, iar 60 au acoperișurile căzute și pereții crăpați. De asemenea, 600 de alte apartamente au fost afectate. In plus, în zona Maglin, s-au înregistrat alunecări de teren pe o suprafață de 3 kmp.

Conform datelor centralizate la prefectură, rezultă, de asemenea, importante stricăciuni și pagube în partea de nord a județului, respectiv în orașul Bala de Aramă și în localitățile Izverna, Balta și Ilovița, unde au fost avariate un număr important de clădiri. La Cireșu și Podeni, pierderile înregistrate sint mai scăzute.

Acțiunea de inventariere a pagubelor continuă. Nu s-au semnalat victime omenești.

(Rompres)

Din scrisorile cititorilor

Tunși de păr și rași la... pungă

„Apreciez în mod deosebit conținutul și modul în care ziarul „Adevărul” răspunde la întrebările și observațiile, la solicitările cetățenilor și vă mulțumim pentru toate acestea. (n.a. Și noi vă mulțumim).

Vă rugăm acum să binevoiți a cerceta modul defectuos de organizare, desfășurare și practicare a activității de frizerie la cooperativa „Higienea” Arad.

Plătim sume greu de suportat pentru coafat, tuns, vopsit, bărbierit, manichiură, pedichiură, dar cu toate ace-

tea-meseriașii se plîng de lefurile mici pe care le primesc lună de lună. Dacă e așa, vă întreb: unde se duc banii (mulți) achitați de noi la unități ale cooperativei „Higienea”?

Să nu vă supărați pe mine, stîmțată d-nă Aurelia Popovici, dacă vă spun că intr-o economic de piață prețurile sint stabilite de raportul între cerere și ofertă. Cu alte cuvinte, mergem la frizerul cel mai bun și care ne taxează cel mai puțin. In mod similar ne vom alege coafeza, pedichiurista, manichiurista etc. (Ștefan Tabuția)

Polițiștii din Bîrzava

La cîteva zile după Revoluție, am avut surpriza să-l aud la Televiziunea liberă TL-mișoara pe un fotograf cu căciula brumărie, cerînd în mod public desființarea Poliției. Exact asta le și trebuia celor ce ne jefuiesc, celor ce ne fură, celor ce ucid, celor ce ne tâlhăresc, tuturor celor certăți cu legea. Ceea ce am auzit eu, au auzit desigur și polițiștii, inclusiv „revendicările” străzii; „Jos se-cu-ri-tatea, jos po-li-ti-a”, (vă mai aduceți aminte) și desigur nu le-a picat prea bine. O anumită nelămpicare a polițiștilor în apărarea noastră împotriva răufăcătorilor un fel de abținere în intervenții etc. sint, în context, atitudini de înțeles din partea unor oameni huliți de multe ori pe nedrept. Și cunosc personal pe mulți dintre polițiștii din Arad și pot spune, fără teama de a greși, că sint oameni integri, corecți și generoși. Așa cum se dovedesc și subofițerii din Bîrzava, despre a căror profesionalism pus în slujba apărării cetățeanului împotriva celor fără de lege, ne scrie d-l Ioan Ciontea din Petroșani, județul Hunedoara.

In seara zilei de 15 aprilie 1991, m-am deplasat în comuna Bîrzava, județul Arad, pentru rezolvarea unor probleme personale. In jurul orei 21 am plecat spre sta-

ția CFR, în intenția de a pleca spre domiciliu. Mi-am cumpărat bilet de călătorie, dar pînă la sosirea trenului mai era o perioadă de timp, așa că am hotărît să mă plimb pe aleile din fața garii. Cînd mă aflam la o distanță de aproximativ 30 metri de gară, au tăbărit pe mine două persoane care au început să mă lovească, cerîndu-mi să le dau banii. Încercînd să opun rezistență, unul dintre agresori m-a lovit cu ceva în cap, după care mi-au luat suma de 4000 lei.

La fața locului, după circa 30 minute, au venit doi plutonier major Reștea Virgil și sergentul major Petrean Valentin, care mi-au cerut să declar ceea ce s-a întimplat. Mi-am pierdut orice speranță că infractorii vor fi prinși și că îmi voi recupera banii. Dar m-am înșelat, deoarece în data de 21.05.1991 am fost anunțat că infractorii au fost prinși de către cei doi subofițeri de la postul comunal de Poliție. Tharii sint Boanchiș Ioan, 24 ani, dat în urmărire pe țară și Dobrea Ioan, 20 ani, ambii din Bîrzava.

Vreau ca prin intermediul ziarului dvs. să aduc mulțumiri susnumiților polițiști pentru munca pe care au făcut-o așa cum trebuie.”

ȘTEFAN TABUȚIA

Furturile de autovehicule și prevenirea lor

Poliția rutieră, prin natura sarcinilor de serviciu, desfășoară o activitate susținută și permanentă de descoperire a oricăror persoane și fapte prin care se prejudiciază avutul obștii și cel personal. Sarcini speciale ne revin în acest sens pe linia prevenirii și descoperirii furturilor de autovehicule.

Furtul de autovehicule este favorizat, în principal, de neglijența celor ce le posedă, în mod deosebit cu ocazia parcării lor. Alegînd ca loc de parcare zonele izolate, neamenajate, fără pază și iluminare, dăm posibilitatea hoților să acționeze nestingheriți. Ce să mai spunem despre cei ce lasă mașinile pornite, cu cheile în contact, cu ușile descuiate, cu portierele neasigurate sau care păstrează dublura cheilor în bord, la îndemîna hoților. La fel de tentate pentru răufăcători sint și obiectele de valoare ca: radiocasetofoane, aparate foto, minicalculatoare, obiecte de îmbrăcăminte, lăsate la vedere.

Lipsa unor sisteme antifurt (electronice sau mecanice) favori-

zează la rindul lor deschiderea cu destulă ușurință a portierelor.

In cazul motocicletelor și motoretelor, furtul se face mult mai ușor datorită lipsei sau defectării sistemelor de blocare a ghidonului, deși asigurarea blocării ambelor roți cu cabluri sau lanțuri este la îndemîna oricărui posesor al unui astfel de tip de autovehicul.

Desigur, cele prezentate reprezintă o parte din cauzele și măsurile de combatere a furturilor de autovehicule pentru că atît ingeniozitatea posesorilor de autovehicule cît și a hoților se perfecționează.

Mă voi referi doar la hoți, cu un recent caz soluționat de colegul nostru lt. Ilie Chifan.

In luna octombrie a anului trecut, Tubuc Constantin de 35 de ani, din Secusigiu, Fabian Alexandru din Arad, str. Armoniei nr. 52 și Măhali Florian, 25 ani, din Arad, au abandonat autoturismul Dacia 1300, aparținînd lui Fabian. De la un autoturism au luat numerele de înmatriculare, după care s-au deplasat în Timișo-

ara. Aici, de pe strada Lacului nr. 9, au furat autoturismul 5 TM 3150 de culoare crem, cu care s-au deplasat în Arad, la un atelier particular de reparații auto, situat pe str. Constituției. I-au schimbat prin revopsire culoarea din „crem” în „alb 13” apoi au comis mai multe furturi din magazinele de stat și avutul personal al diferiților cetățeni din județele Arad, Timiș și din țara vecină, Ungaria.

Asemănător au procedat și cu un alt autoturism furat în aprilie 1991 din Ungaria, adus în Arad, apoi în Tinca-Bihor, unde l-au revopsit înlocuindu-i și numerele de înmatriculare. In această manevră cei trei au fost ajutați și de Scorobete Florin și Sferlea Teodor, ambii din Arad.

Cred că se impune să mai precizăm că, de la evenimentele din decembrie 1989 și pînă în prezent, au rămas furate și negăsite 23 de autoturisme, numărul motoretelor și motocicletelor fiind mult mai mare și asta numai în județul Arad.

Fac un apel la cetățenii de bună credință ca, împreună cu polițiștii rutieri, să facă front comun împotriva furturilor de autovehicule.

VICTOR GIURA

Puncte de vedere

(Urmare din pag. 1)

tea și trebuia să-și continue cu mai multă perseverență programul reformei, în sensul încurajării investițiilor și în alte sectoare, îndeosebi în cele productive, prin prîghii și măsuri adecvate. Așa cum s-a vrut a fi Legea nr. 15/1990. Spunem s-a vrut, deoarece după cum s-a văzut curînd, societățile comerciale înființate nu au reușit să creeze decât aparențe unei economii de piață, apariția lor fiindu-se prea puțin simțită în umplerea golurilor din magazine și, în aceeași măsură, în stoparea tot mai galopantă a curselor a prețurilor. Motivele nu sint greu de identificat: deși anunțată ca un nou și decisiv pas spre economia de piață, legea în cauză s-a dovedit neputincioasă în consolidarea climatului concurențial așteptat. Și era firesc să fie așa, atîta vreme cît ea consfințea și pe mai departe monopolul aproape absolut al statului în producția și comercializarea produselor, transferul aceluși procent de 30 la sută din capitalul societăților comerciale în mîinile cetățenilor fiind și acum — la mai bine de o ju-

mătate de an de la adoptarea legii — un simplu deziderat.

Or, în atare condiții, cînd statul continuă să dețină o majoritate mai mult decît confortabilă din capitalul societăților, vechile mecanisme și mentalități nu aveau și nu au cum să dispară, firava autonomiei de care dispuneau și dispun societățile comerciale neputînd conduce — cum s-a văzut și se vede — la revigorarea interesului, la cointeresarea materială și, în final, la leșirea din marasmul economic în care ne găsim. Evident, nu se poate nega conținutul fondului sănătos al reformei, căutările și, credem noi, unele bune intenții ale Guvernului, dar jumătățile de măsură cu care uneori se operează, nehotărîrea în alte cazuri au creat și alimentat un sentiment tot mai pronunțat de neîncredere în posibilitățile aceluiași Guvern, o îngrijorare și chiar temeri pentru situa de mîine, ilustrativ fiind, din acest punct de vedere, cea de a doua etapă de liberalizare a prețurilor ca și așa-zisele măsuri de protecție socială. Dar despre toate acestea într-un număr viitor al ziarului nostru

CINEMATOGRAFE

- DACIA: Miss Litoral. Orele 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.
- STUDIO: Vandana I-II. Orele 10, 13, 16, 19.
- MUREȘUL: Karate Kid I-II. Orele 15,30, 18.
- ARTA: Răzburarea Pantelei Roz. Orele 15, 17, 19.
- PROGRESUL: Luptătorul cu flautul. Orele 16, 18,20.
- SOLIDARITATEA: Dragoste sublimă. I-II. Ora 17. Duminică orele 15, 17,30. VIDEO-TECA (sala mică) Ora 17,10. Duminică la orele 11, 15,10, 17,10.
- LUNI, 22 IULIE
- DACIA: Măscăriciul. Orele 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.
- STUDIO: Crimă sub soare. Orele 11, 15, 17, 19.
- MUREȘUL: A fost viol? Orele 13, 15, 17, 19.
- ARTA: Vreau să fii mare. Orele 15, 17, 19.
- PROGRESUL: Creatorul de imagini. Orele 16, 18, 20.
- SOLIDARITATEA: VIDEO-TECA. Ora 17,10.

PUBLICITATE • ADEVĂRUL • PUBLICITATE



ANIVERSARI

Pentru Sorin Top la împlinirea celor 19 ani, un buchet mare cu toate florile din lume, multă sănătate, fericire și „La mulți ani” din partea părinților și a frăiorului Alin. (94788)

VINZARI

● Vind Volkswagen pentru transport marfă cu motor de 2 ani. Telefon 46395. (3)

Vind vioară „Hopf” — copie Stradivarius, pian scurt deosebit, tablouri, iconă muzicală, telefon 61046. (94862)

Vind monitor color 002 (tip Telecolor), telefon 32861. (94859)

Vind CEC Olci, ridicare imediată 100.000 lei, telefon 43526. (94682)

Vind video și cameră de filmat. Informații telefon 41013. (94714)

● Vind autoturism „Bedford” 2300 cmc capacitate utilă 2 tone și Dacia 500 Lăstun, telefon 71701 între orele 18-20. (94870)

● Vind televizor alb-negru cu circuite integrate și tablou ulei. Informații telefon 21853 (94260) ● Vind CEC Dacia 1300 ianuarie 1990, telefon 43060 (94257) ● Vind televizor Elcom video Akai și antenă satelit completă, telefon 64508 (94312) ● Vind casă în Sintana str. Zefirului nr. 5. Informații Sintana str. Căprioarei nr. 47 (94313) ● Vind tractor U 650 cu instalație plug și remorcă, telefon 956-27862 Deva după ora 14 (94311) ● Vind urgent BMW 320, 220000 lei sau schimb cu color + satelit + diferență, telefon 63681 (94390) ● Vind convenabil medicamentul Betemann contra Glaucomului, telefon 60860 (94383) ● Vind Lada 1500 și Fiat 128 comuna Vinga nr. 1046. (94379) ● Vind mobilă combinată, preț convenabil, telefon 15710 după ora 16. (94376) ● Vind apartament 4 camere, telefon 64805 (94375) ● Vind autocamion nou cu ridicare imediată de la Brașov și tractor U 650 nou cu remorcă nouă, Lipova 960-61005 (94357) ● Vind separator lapte, mașină de spălat telefon 46778 (94358) ● Vind Dacia 1100 în stare de funcționare, telefon 37809 între orele 16-18 (94359) ● Vind dormitor Bocșa, cameră combinată Nădlac, mobilă bucătărie, pene gisă, telefon 16144 după ora 17 (94360) ● Vind casă 4 camere Micălașa str. Poenei nr. 38 vizibil după ora 16 (94381) ● Vind casă 3 camere și grădină str. Ursului nr. 13 vizibil zilnic între orele 16-20 (94337) ● Vind mobilă (dormitor), bazin pentru motorină 2000 l, 1 aspirator, telefon 37325, str. Caragiale nr. 50 (94302) ● Cumpăr masă sufragerie masivă cu scaune, cumpăr axa cu came pentru Renault 16 Arad, telefon 12591 (94291) ● Vind motor

Domnul Floria Ioan

ASIGURĂ
prin „DIVEX” S.R.L.

următoarele servicii:
— documentații pentru înființări sau transformări în societăți comerciale, cooperatiste și agricole
— conducerea evidenței contabile
— calcularea și vărsarea ICM și a impozitului pe profit pentru societăți comerciale, asociații familiale și persoane fizice.
— consultații economice și juridice.
Relații zilnic între orele 17—20 la telefon 64477. (x)

PRIMĂRIA COMUNEI VLADIMIRESCU

Organizează în data de 29 Iulie 1991, ora 10, licitație publică pentru închirierea unor spații comerciale și de producție.

Relații suplimentare se pot obține la sediul Primăriei Vladimirescu, unde pot fi consultate și documentațiile pentru spațiile puse la dispoziție în vederea licitării. (1543)

EXPLOATAREA LUCRĂRILOR HIDROTEHNICE

ARAD

Vinde prin licitație în ziua de 29 Iulie 1991, ora 11 în formația CENAD (Județul Timiș):

- una pereche cai de tracțiune
- un minz de un an și jumătate
- una căruță platformă
- una pereche hamuri

Informații suplimentare la telefon 13088. (1544)

PRIMĂRIA COMUNEI ZIMANDU NOU — JUDEȚUL ARAD ANUNȚĂ

În data de 12 august 1991, ora 10, se licitează în vederea vânzării, următoarele mijloace fixe:
— matriță injectat mase plastice (ghivece)
— betonieră
— tractor tip IF 650 (buldoexcavator)

- De asemenea licitează următoarele spații:
- 2 magazii
 - 1 grajd
 - spații comerciale

Licitația se va desfășura la sediul Primăriei. (1545)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CARNE” ARAD S.A.

Organizează licitație pentru vânzarea unor utilaje de industrializarea cărnii, în data de 30 Iulie 1991, ora 9 la sediul Societății din Arad, str. Feleacului nr. 1.

Lista utilajelor poate fi consultată la serviciul mecanic șef al societății. (1546)

SOCIETATEA COMERCIALĂ INDAGRARA S.A. ARAD

Calea Aurel Vlaicu nr. 174—176

Încadrează urgent prin concurs:

— GESTIONARI pentru magazia de ambalaje.
Informații la Biroul Personal al Soc. Comerciale sau la telefon 43348; 43398, interior 283. (1547)

„Doriți să lucrați în străinătate?”

Agentia „MERIDIANS OVERSEAS JOBS AGENCY” aduce spre cunoștința clienților săi, transformarea acestora în societate mixtă româno-israeliană cu răspundere limitată sub numele:

„MERIDIANS” Ltd. (S.R.L.)

cu sediul în București, continuându-și activitatea privind serviciile de intermediere și consultanță pentru obținerea de contracte de muncă în străinătate, păstrând în evidența sa computerizată toți solicitanții înscrși până în prezent precum și taxele achitate.

Începând cu 15 mai 1991, se reiau înscrierile pentru noi solicitanți în țările: Israel, Spania și Africa de Sud.

Pentru a obține informații cu privire la condițiile de înscriere, cei interesați pot trimite pe adresa „MERIDIANS” Ltd. (S.R.L.) G.P. 1-694 București: autobiografia profesională, adresa completă, numărul de telefon și chitanța cu care s-a achitat la poștă taxa de 150 lei în contul nr. 40.80.11.01, deschis la Banca Comercială Sector 5 — București.

Pentru relații suplimentare cei interesați se pot adresa în scris pe adresa G.P. 1-694 București sau urmărind revista societății care apare lunar sub denumirea „MERIDIANS”.

Prezentarea la sediul firmei se face numai pe baza unui programări prealabile comunicate nominal fiecărui client, după ce acesta se adresează firmei în scris. (1362)

ANUNȚ

Societatea Comercială AGROVIT S.A. Brașov

Posta Intreprindere Legume Fructe Brașov

Produce și livrează la unități de stat și privați concentrate pentru băuturi răcoritoare:

1. Concentrat Cola 135 lei/kg
2. Concentrat Lemon 130 lei/kg
3. Concentrat Quick-cola 100 lei/kg
4. Concentrat Citrom 91 lei/kg
5. Concentrat Kiwi 125 lei/kg
6. Concentrat lămie 95 lei/kg
7. Concentrat calse 98 lei/kg
8. Concentrat căpsuni 114 lei/kg
9. Concentrat zmeură 88,50 lei/kg
10. Concentrat Trandafir 98 lei/kg
11. Concentrat vișine 105 lei/kg
12. Concentrat fistic 100 lei/kg
13. Concentrat portocale 118 lei/kg
14. Concentrat banane 98 lei/kg
15. Concentrat fragi 98 lei/kg
16. Concentrat Ananas 98 lei/kg

Toate cele 16 concentrate au 64 grade substanță uscată și nu mai trebuie adăugat zahăr ci numai apă și bioxid de carbon.

1. Concentrat Brifcor Orange 257 lei/kg
2. Concentrat Citrom 81 lei/kg
3. Concentrat Lămlița A 330 lei/1000 ml
4. Concentrat Lămlița B 56 lei/1000 ml

La aceste concentrate se adaugă zahăr, apă și bioxid de carbon.

Zahăr vanilat la prețul de 3,50 lei, picul la care se acordă 7% rabat comercial.

Pentru orice informații se poate adresa la telefoanele: Director — 12484; Sector prod. Industrială: 15509, 15510 cu prefix 921, Brașov. (1532)

ANUNȚ

Comisia de lichidare din C.A.P. „TIMPURI NOI” PECICA invită toți cetățenii care și-au stabilit dreptul de proprietate asupra terenului, să-și ridice produsele (orz și grâu), producția anului 1991, în perioada 22 Iulie — 5 august 1991. (x)

ASOCIAȚIA LEGUMICOLĂ PECICA

Str. Nădlacului nr. 1528

Vinde la licitație:

- Autoturism Dacia 1300
- Autobuz UD 112

Data licitației 25 Iulie 1991 la sediul unității la ora 10,00. Participanții vor depune la casieria unității 10% din valoarea de licitație, până la data de 25 Iulie 1991 ora 10. Relații suplimentare la telefon 37397. (1550)

Societatea Comercială Moneasa S.A.

Aduce la cunoștință celor interesați următoarele:

- livrează en gros în exclusivitate produse import Germania ale firmei București — Berlin: Nchlor Kiwi, Nchlor Mango, vodcă — la prețuri foarte avantajoase.
- primește comenzi și la cerere livrează la domiciliu prin casa de comenzi în fiecare sâmbătă următoarele produse: preparate de cernăgărie, prăjituri, torturi, produse de patiserie, răcoritoare, bere, etc.
- achiziționează prin casa de comenzi ambalaj de bere și apă minerală.

Relații suplimentare la telefon 969-39232. (1465)

„ASTRA TOURS”

Organizează VINERI, 28 Iulie, EXCURSIE de o zi în URSS (orașele Ujgorod și Muncacevo) la prețul de 1600 lei. Înscrierile, de luni până joi, orele 12-20 la Hotel „MUREȘUL” camera 10. (x)

mică publicitate

(Urmare din pag. III)

1) 350 cu diferite întrebun-
tări (taiat lemne, rîșniță, ge-
nerator, pompă apă etc.), sta-
re perfectă. Informații sal
Sinpetru German (Satul Nou)
nr. 805 Taics Mihai (94277) ●
Vind Dacia camionetă. Infor-
mații telefon 46421 (94270) ●
Vind mobilier birou antie și
Renault 18 Combi. Informații
telefon 37031 (7) ● Vind TV
color Samsung nou, telefon
63455 (94576) ● Vind diferi-
te piese mobilier (valută, lei),
telefon 37383, 63293 (94255) ●
Vind urgent mașină fabricat
inghetată, cupor încălzire
centrală nou, material casă din
temu complet începînd de la
fundatie terminînd cu acoperi-
șul, lungime 12 m, lățime
6,5 m, diferite butoaie, infor-
mații comuna Vladimirescu
str. Lenin nr. 57 zilnic (94321)
● Vind vacă cu vitică, separa-
tor lapte electric, manual,
aragaz, televizor Lux, grătar
mititei, telefon 43319 (94032)
● Cumpăr disc de ambreiaj
pentru Trabant 601, telefon
44190 după ora 19 (94805) ●
Vind Mercedes 220 Diesel,
Mercedes 220 pe benzină, 2
televizoare color Blaupunkt și
Grundig, o stație și două pick-
upuri cu casetofon și radio,
preț convenabil, telefon 966-
16884 (94609) ● Vind video-
casetofon recorder, Dacia 500
Eaștan, video casete înregis-
trate, telefon 38755 (94530) ●
Vind TV color Hitachi preț
convenabil, str. V. Roaită nr.
71 comuna Vladimirescu, A-
rad (94798) ● Vind trei că-
suțe strand și una 3 camere
tip CPH pentru privatizare,
telefon 15388 (94797) ● Vind
mobilă două camere combina-
te, fotolii cu mäsută, mobilă
de bucătărie, telefon 39482 (94
796) ● Vind CEC Dacia din
1 aprilie 1987, telefon 74634
(94795) ● Vind un sintetizor
„Yamaha” PSR-7 4 octave cu
clape mari și arcuiri de Volk-
swagen Golf, telefon 34625 in-
tre orele 13-19 (94794) ● Vind
apartament 4 camere îmbunătă-
țit, liber, str. Miorița bloc
139 etaj 1, informații telefon
33292 orele 16-21 (94796) ●
Vind urgent ataș „Jupiter 4”
nou, preț informativ 12000 lei,
informații Lipova telefon 960-
62529 (94860) ● Vind aparta-
ment 2 camere decomandate,
2 balcoane, etaj I Gară Ara-
dul Nou, în, lapă gestantă și
minz, informații comuna Vla-
dimirescu str. Teșes nr. 16
sau Canton Dig (94857) ●
Vind orgă electronică Yama-
ha PSR 7, stație Club 2000 cu
boxe 140 W ambele modifi-
cate, magnetofon cu ecou și
microfoane. Cumpăr diferen-
țial motocicletă Simson 250
Sport, informații Pincota, te-
lefon 411 (94861) ● Vind a-
partament 3 camere Micălaca,
mobilă bucătărie, aragaz, te-
lefon 93176 (94864) ● Vind
circular trifazic, masă exten-
sibilă, scări duble, cablu elec-
tric, sope motorină, palmier
șeros, bidoane gunoi, telefon
12799 (103917) ● Vind Ford
Granada B pentru piese de
schimb, str. Prunului nr. 36
(94784) ● De vânzare cheres-
ea de brad și grinzi pregătite
pentru casă de odihnă, com-
et sau cu bucata, telefon
33319 sau 33319 (94765) ●
Cumpăr cauciuc mașină 155x
și 165x15 și joc de table,
telefon 13202 (94760) ● Vind
Siria cabană lemnr demon-
stră, diverse anexe gospo-
dărești și gard plasă sîrmă cu
pi beton. Informații tele-
fon 19708 după ora 16 (94749)
● Vind urgent, autoturism
Mercedes 200 D tip 123 și Re-
nault 18 Break tamponat sau
cu piese. Telefon 63682
(94747) ● Vind Dacia 1300

Stațiunea Moneasa

Vă invită să vă petreceți concediul în condiții de con-
fort superior pentru cele mai avantajoase prețuri.

În funcție de preferințele d-voastră pentru suma între
230—400 lei-zi aveți la dispoziție următoarele:

- cazare la hoteluri de categoria I.
- masa la cantina pensiune sau restaurant
- tratament balnear.

Asigurăm condiții optime pentru cantonamente sportive
sau tabere școlare.

Relații suplimentare la telefon 969.30232.

MONEASA VA AȘTEPTA! (1466)

BAZA ATELIERE ȘI TRANSPORT — S.A. ARAD

Str. Poetului nr. 131-A

Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 2 revizori tehnici
- 8 șefi autocoloană

De asemenea mai angajează:

- șoferi cu gradele C, D și E
- mecanici auto categoria IV—VI (reparații motoare
auto),
- 2 automacaragii

Concursul va avea loc în sediul unității în data de 25
Iulie 1991, ora 10. Cererile se depun pînă în 19 Iulie 1991.

Informații la telefon 47242; 47900 Interior 45. (1530)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „PINCOTAS” S.A. PINCOTA

Str. Gării nr. 23-29 — telefon 34805

Angajează urgent:

- 5 șefi de manevră sau manevranți.

Salarizarea se face conform Legii nr. 14/1991 și a Hotă-
rîrii Guvernului nr. 219/1991.

Informații la biroul SPI. (1501)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ELIS” S.A. HUNEDOARA

Str. Ecaterina Varga nr. 8 — telefon 12933; 12507

prin FILIALA ARAD

EXECUTĂ lucrări de HIDROIZOLAȚII pentru clădiri
civile și industriale.

CALITATE deosebită, productivitate ridicată, garanție
minim 24 de luni de la data predării lucrării.

Persoanele particulare sau agenții economici se pot a-
dresa în ARAD, la telefon 22815; 21140; 21940 între orele
8—16 sau la telefon 61460 după ora 18, cu mențiunea „pen-
tru lucrări de HIDROIZOLAȚII” (1448)



S.G. OROLOGERIE INDUSTRIALĂ — S.A. ARAD

Str. Gocorilor nr. 24-a

Organizează concurs la se-
diul unității, pe data de 25
Iulie 1991, pentru ocuparea
postului de:

— DIRECTOR TEHNIG — cu atribuții de coordonare a
activităților de proiectare și sculărie.

Condiții: studii superioare tehnice (Facultatea de Me-
canică) și o vechime în specialitate de minimum 10 ani.

TOTODATĂ mai încadrează:

- 5 reglari pentru strunguri automate
- mașiniste pentru strunguri și freze automate
- prelucrătoare prin așchiere
- 5 electricieni categoriile IV—VI
- 2 paznici

Informații suplimentare la telefon 21805; Interior 120.
(1548)

INTREPRINDEREA CINEMATOGRAFICĂ A IUD. ARAD

Str. Episcopiei nr. 32

Angajează prin concurs:

- CASIERA cu jumătate normă la cinematograful din
Pecica.

Informații la sediul întreprinderii, telefon 14690. (1555)

COOPERATIVA „VREMURI NOI” ARAD

Str. Cozia nr. 2

Angajează urgent:

- PAZNICI

Informații suplimentare la Biroul Personal, în sediul,
telefon 14724. (1554)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARIS” SA ARAD

Calea Victoriei nr. 33

Organizează în data de 29 Iulie 1991, ora 14, licitație
pentru închirierea unui spațiu în incinta societății în supra-
față de 100 mp.

Informații suplimentare la sediul societății, Serviciul
Mecano-Energetic. (1553)

TERMO-VEST TIMIȘOARA

Angajează:

— sudori electrice autorizați pentru atelierul de produc-
ție industrială din Arad.

Salariul este negociabil, retribuire în acord.

Informații la sediul firmei din str. Agriculturilor nr. 12
— telefon 47300. (x)

CONSTAR S.A. ARAD

Str. Ion Antonescu nr. 14

În colaborare cu întreprinderea de construc-
ții (AEV) BEKESCSABA, vă invităm din ziua de
25 Iulie 1991 între orele 9-13 la Baza Sportivă „Constructo-
rul” de pe malul Mureșului pentru a participa la expoziția
cu demonstrații practice de dispozitive și scule de mică me-
canizare în domeniul industrializării construcțiilor. (x)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ARDELEAN SRL ARAD

B-dul Revoluției 73 — Palatul Cenad

Telefon 37901; 65502

Prin societatea noastră comercială vă puteți obține:

— stampile de orice tip

— parafe medic

— timbru sec

Obținerea produsului dorit se poate realiza chiar și în
numai 48 de ore de la depunerea comenzii. (1556)

SOCIETATEA COMERCIALĂ INTERTRANS SEBIȘ

(fosta Autobază ITA Sebiș)

Vinde la licitație în data de 27 Iulie 1991:

— autocamioane ROMAN 8135 PB și remorci de 5 tone

Informații la telefon 20857; 20950. (1557)

SOCIETATEA MIXTĂ „ROMANO-MAGHIARA”

„SATLINE” S.R.L.

Recepționează și introduce prin cablu în casele Dvs. 11
PROGRAME TV (4 TERESTRE + 7 SATELIT).

Pentru vizionarea acestora și informații suplimentare
VA INVITAM ÎN ZILELE DE 27 și 28 Iulie 1991, între O-
RELE 10.21 LA SEDIUL IIRUC de la PARTERUL Blocului 25

— PASAJ MICĂLACA (în spatele bazinului de înot).

NE GASIȚI LA TELEFOANELE: 35113; 30309; 33391;
18382.

„SATLINE” VA AȘTEPTA!

(x)

SINDICATUL ARTERM R.A.

Vă invită să vizitați PIATA SOARELUI din Micălaca.
Organizăm zilnic — între orele 6-20 TALCIOC cu tu-
riști străini.

PIATA AGROALIMENTARA.

Simbata și duminica dimineața — vânzări AUTO-MOTO-
VELO. (x)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ASTORIA” S.A. ARAD

Str. 1 Decembrie 1918 nr. 10-12

Vinde la licitație:

— fonduri fixe amortizate integral specifice unităților
de alimentație publică și turism devenite disponibile potri-
vit Decretului/Lege nr. 50/1990.

Consultarea listei privind fondurile fixe respective și
depunerea cererilor de participare se poate face zilnic între
orele 9-11 la biroul tehnic.

Licitația se va ține în ziua de 1 august 1991, ora 10 la
sediul societății, iar după această dată, la fiecare două săp-
tămîni pentru cele rămase. (1558)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ZAHAR ARAD S.A.

Str. Ioan Suciu nr. 14

Oferă o gamă variată de materii prime de schimb
din stoc fără mișcare cum ar fi: motor, electrice, elec-
tronice, rulmenți, cursa trapezoidale, plăci etc.

Informații la telefon 46015; 43532

(1549)

publicitate

(Urmare din pag. 4 IV-a)

stare functionare, la pret convenabil, vizibil zilnic dupa orele 16, Ineu, str. Dunarii nr. 8 bloc 42 sc. I ap. 17 (94789, 913) ● Vind apartament 4 camere, bloc 301 etaj 8, telefon 36903 si 68900 (94825) ● Vind casete video Sony ● am, Flopydryve Commodore, Flopy disk, coltar bucatarie, televizor color Korting, telefon 49050 (94827) ● Cumpar tigla 10 mp, faianta alba, telefon 32738 (94811) ● Vind masina tricotat Simac noua, aparat marit, aparat uscat foto, lampa laborator toate germane, Wartburg 312 cu planeta motor nou, injectii Voton. Cumpar parbriz Trabant, telefon 34622, orele 12-14 (94809) ● Vind Telecolor nou, sigilat, in garantie. Cumpar arc suspensie Trabant 601 telefon 34125 (94807) ● Vind urgent CEG Olcit sau schimb cu Trabant, telefon 63918 (94782) ● Vind videorecorder Samsung cu telecomanda, telefon 22273 (94764) ● Vind urgent Dacia 1300, pret convenabil, str. Kogalniceanu nr. 7, telefon 17864 (94761) ● Vind Olcit 3000 km, telefon 37962 de la orele 14 (94756) ● Vind 50 capre cu lapte si 12 iedute informatii telefon 23058 familia Marincol (94739) ● Vind tensiometru verificat, telefon 35277 (94737) ● Vind televizor color „Elcrom” in garantie, str. Maiakovski bloc 11 sc. B, ap. 10 (94731) ● Vind CEC Dacia din octombrie 1987 cu 135000 lei si Opel tamponat motor 1988 caleserie 1982. Telefon 36741 (94730) ● Vind cuplor electric si culer hol, informatii telefon 38961 (94724) ● Vind urgent sufragerie curbatamobil bucatarie, serviciu de masa, porțelan, telefon 11625 orele 16-19 (94723) ● Vind CEC Dacia iunie 1990, telefon 69778 (94808) ● Vind doua paturi cu somiere, stare foarte buna, telefon 45694 (94849) ● Vind CEC Dacia 1300 de pus in luna mai 1990 si cuzineti standard Dacia 1300, informatii telefon 22459 (94848) ● Vind televizor german Korting, color, sistem Pal, diagonala 62 cm, pret 25000 lei, informatii telefon 14653 (94847) ● Vind un autoturism Opel Manta Sport, accidentat, informatii comuna Macea nr. 994 (94840) ● Vind motor BMW 525 fabricatie 1979 si VW bus camping, telefon 36717 (94838) ● Vind CEC Dacia 1989 de pus 70000 lei cer 85000, telefon 61769 (94828) ● Vind combină frigorifică nouă 4 sertare, informatii telefon 64622 (94829) ● Vind CEC Dacia de pus 1989 cu posibilitate Olcit, telefon 4241 (94831) ● Vind motocicletă Jupiter 3 stare bună, pret convenabil, telefon 386 (94713) ● Vind mobilă (sufragerie) tip vechi in stare bună. Informatii la telefon 74398 (94702) ● Vind CEC Dacia 1300 din anul 1990, telefon 18913 (94696) ● Vind Fiat 131 Diesel 2.600 si Fiat Ritmo Sport 3000 accesoriat in stare perfecta. Informatii telefon 33731 (94690) ● Vind Lada furaneta pentru marfa pînă la 600 kg. an fabricatie 1984 stare excelentă, telefon 49353 (94645) ● Vind casă cu grădina, str. Nicolae Bălcescu nr. 24 Sintana. (94646) ● Vind apartament două camere Vlaicu, platformă hipo (ștraf) și hamuri, telefon 42988 (94650) ● Vind CEC Dacia ianuarie 1988 Vinga, informatii alimențara Vinga orele 7-11, 16-20 (94669) ● Vind apartament 3 camere in A. Vlaicu. Informatii telefon 41698 (94

SOCIETATEA MIXTA ROMANO-GERMANA P.B. VEGA - CONSTRUCT - S.R.L.

Vă invită să călătoriți LA ISTANBUL 5 zile în 20 Iulie. Transport cu autocar confortabil, climatizat, grup sanitar, minibar cu răcoritoare reci, una noapte cazare în hotel central, mic dejun, pret 85 DM, 3800 lei. — la întoarcere transportul se face pînă la localitățile mari pentru grupuri compacte. — pentru cei înscriși cu 4 zile înainte plecării reduceri 3 la sută la transport. — In Ungaria cu microbuse Mercedes în fiecare zi. — In Germania în fiecare duminică cu autocarele firmei PLETT TOURS. Informatii la filiale Arad a societății tel. 966-23833 orele 16-20.

682) ● Vind CEG Olcit de 70.000 lei cu ridicare imediată, la prețul de 110.000 lei, telefon 34614 (94664) ● Vind cameră combinată Living. Informatii telefon 13176 (94673) ● Vind dormitor Lengyel stare perfectă, telefon 969-21297 (94692) ● Vind urgent Skoda 1000 MB, încălzire centrală, injector Hoffmann circulară cu motor trifazic 2 KW, motoretă, lazi albine 30x25, aparat sudură, mașină tricotat automată cu cartela Brother și Singer dulap haine, combină muzicală, telefon 15791 (94693) ● Vind autocamion diesel. Informatii după ora 17 la telefon 68963 (94710) ● Vind urgent CEG Olcit și număr de CEC pentru Dacia 1300 iunie 1990, telefon nr. 30674 (94688) ● Vind apartament 2 camere, str. Mioriței, Bloc 249, Sc. A, Apt. 18 Micălaça (94683) ● Vind apartament 5 camere de comandate, bucatărie, gaze, 2 băi cu vane, zonă liniștită, Arad, str. Săvârșin nr. 11 Bloc 210, Et. II, Apt. 9, telefon 68041 (94679) ● Vind apartament 4 camere de comandate. Informatii telefon 61136 orele 18-20. (94683) ● Vind piese noi Skoda 120, str. Ivrianu nr. 25 Grădiște (94040) ● Cumpar boxe (75.200 W) uzate, distruse 1-2 cai, telefon 38439 (93963) ● Vind dulap bucatarie vopsit cu vitrină și sertare, informatii telefon 18458 (94018) ● Vind video Akai, nou, telefon 60678 după ora 16. (93997) ● Vind atas Jupiter, str. Nouă nr. 60 Gai. (93900) ● Vind autoturism Toyota Corolla în stare de funcționare, avariata, eventual piese de schimb și videorecorder Grundig cu teletest, casete video înregistrate în studio, zilnic între orele 16-18 telefon 75923 (93983) ● Vind jumătate casă cu grădina și dependințe, televizor alb-negru, aragaz cu trei ochiuri, informatii telefon 41602 - 44630 - 22778 (93982) ● Vind Lada 1200 str. Calea Timișorii nr. 38 familia Nagy (93957) ● Vind casetofon, rochie mireasă 42-44 telefon 37538 (93947) ● Vind televizor alb-negru cu circuite integrate, marca Olt și Snagov, telefon 46984 între orele 9-16 (93943) ● Vind CEC ARO august 1981, telefon 960-20934 după ora 19 (94149) ● Vind casă în satul Sinmartin și televizor alb-negru, informatii telefon 47817 (94150) ● Vind televizor alb-negru nou, butelie aragaz, radiator electric, cort 2 persoane, motoretă Mobra, telefon 65317 după ora 16 (94078) ● Vind rochie mireasă uncat, nr. 44, model deosebit, relații telefon 23070 (94081) ● Vind mobilă bucatarie, dormitor, dormeză, aragaz 3 ochiuri, telefon 34825 (94079) ● Vind televizor supercolor 30 programe, mașină de tricatat Singer automată nouă cu sau fără fire, autoturism Ford Taunus telefon 11155 (94086) ● Vind ceapă de lalele pentru forțat și țigle vechi, informatii telefon 11159 după ora 17 (94087) ● Cumpar loc casă central, informatii telefon 30967 (94092) ● Vind un dormitor din nuc lustruit, unu din fag, adtur

și una masă extensibilă lustruită, telefon 14454 (94098) ● Vind piese Renault 18 Break dezmembrat, informatii str. Constanța Hodos nr. 14 (94102) ● Vind sau schimb CEC autoturism din 6 iulie 1981 transferat la ARO D 243 cu Dacia 1300 nouă, vind covoaare persane 3,5x2,5; 3x2 și carpete, corp bibliotecă 623, telefon 41490 după ora 16 (94113) ● Vind apartament 4 camere pe lei sau valută, Piața UTA, bloc U5, sc. A, ap. 8 după orele 18 (94141) ● Cumpar apartament 2-3 camere confort, zonă centrală, etaj I-III, comunicații la Lovrin telefon 113, între orele 8-10 și 20-22 (94145) ● Vind motocicletă Jupiter 5 nouă, informatii suplimentare telefon 60547 după ora 16 (94289) ● Vind CEC Dacia din februarie 1990, cu plata în rate, telefon 13096 (94230) ● Vind mașină de tricatat, telefon 68997 după orele 17 (94236) ● Vind motor BMW 320 stare de funcționare, piese de schimb și cutie de viteză, localitatea Zădăreni nr. 474 Popovici (94177) ● Vind instalație gaz cu butelie, 15000 lei, telefon 23313 orele 14-17 (94171) ● Vind motocicletă CZ 175 cmc, informatii la telefon 43758 (94166) ● Vind Olcit 24000 km, avariata, urgent, telefon 36939 (94160) ● Vind mașină de cusut Ileana, de spălat Alba Lux 4, pickup cu discuti și instrumentar medical, telefon 44995 (94155) ● Vind CEC Dacia 1300 octombrie 1987, telefon 36757 (74185) ● Vind 300 buc. saci lută pentru cereale și 39 lazi 1.20 plastic import, telefon 16547 (94189) ● Vind autoturism Dacia 1300 stare foarte bună, cărucior copil, telefon 38746 zilnic orele 16-19 (94199) ● Vind CEC Dacia 1300, de pus în 1987, zilnic după orele 18, telefon 64920 (94211) ● Cumpar dulap cu 2 uși culoare maro. Telefon 34701 (94218) ● Vind masă de birou, pret convenabil, informatii telefon 18438 (94245)

Turism

FIRMA IR-TOUR: organizează excursii în Turcia cu autocar silentios, IVECO, aer condiționat, condiții deosebite de călătorie la prețul de 30 milioane și 5500 lei. Plecarea în fiecare marți: 23, 30 Iulie, 6 August etc. Cazare Istanbul, lângă Bazarul mare. Inscrisiți la recepția HOTEL MURESOL, telefon 966-11540 între orele 12-20 sau 68403 după ora 16 (92024)

Firma GABOR-REISEN execută transport de persoane săptămânal în GERMANIA. relații telefon 13194

Societatea comercială „TURISM MERIDIANE” SRL organizează următoarele excursii: UNGARIA, POLONIA, TURCIA cu vizitarea Litoralului românesc și bulgar. Informatii la telefon 33662 zilnic între orele 9-17, săptămâna 9-12. (94729)

(Cont. în pag. 6 V.I.a)

SERVICII INEDITE PENTRU CRESCĂTORII DE ANIMALE, PARTICULARI SI DE STAT

Societatea Comercială AMIX SRL Arad

Str. Virful cu Dor nr. 60 — telefon 17660 (fostul Laborator de control furaje)

Vă asigură la prețuri convenabile și la comandă, prin personalul propriu specializat și autorizat în domeniul asistenței nutriționale următoarele:

- Premixuri vitaminico-minerale și medicamentoase pentru păsări, porci, ovine, bovine, cîini, pești
- Substanțe antiparazitare
- a. Externe (purici, păduchi, căpușe, etc.)
- b. Interne (întreaga gamă)
- Insecticide (furnici, insecte, etc.)
- Asistența tehnică de specialitate
- Analize de laborator în domeniu. (x)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „PHOENIX — 2000” SRL

Piața Avram Iancu nr. 10 B

1. Organizează excursii:
 - UNGARIA (cu microbuz) în zilele de marți și joia prețul de 1200 lei (Budapesta, Pecs);
 - TURCIA pe data de 21 și 28 Iulie 1991 la preț de 5500 lei;
 - POLONIA pe data de 4 August 1991 la preț de 2800 lei și 10 DM;
2. Asigură vize, pe bază de invitație, pentru: SUA, Canada, Germania, Olanda, Grecia. — oferim asigurări, cerute pentru viză Germania.
3. Vindem anvelope uzate 20 la sută, mobilă (holuri, sufragerie 623, bibliotecă 623, Camera). (x)

FIRMA „COMO” SRB

Anunță schimbarea sediului în Arad, în str. Giosca nr. 12 — lângă UJCM și Mini salon „Lola”, telefon 31962, începînd din 18 Iulie 1991, programul fiind între orele 9—17 zilnic. Totodată anunțăm doritorii, că facem tracturi pentru școala de șoferi, seria August 1991. (x)

REGIA AUTONOMA DE TRANSPORT ARAD
Calea Victoriei nr. 35—37

ANGAJEZA: — forjori. De asemenea organizează concurs pentru ocuparea postului de: — consilier juridic. Informatii suplimentare la biroul PISA sau telefon 21912 (1542)

IN EUMEA COPIATOARELOR



ESTE LEADERUL

Produsele firmei RANK XEROX se comercializează în județele: ARAD, TIMIȘ, CARAȘ-SEVERIN și HUNEDOARA prin societatea comercială: APEL S.R.L.

AUTHORISED DEALER RANK XEROX

cu sediul în Arad, str. Draga Lina nr. 2, telefoane 966-15231 15566, 49638 Service în perioada de garanție și post-garanție este asigurat prin personal scolarizat și atestat de firmă

RANK XEROX

- Vă oferim:
- xeroxuri, faxuri, imprimante cu laser.
 - mașini de scris electronice
 - materiale consumabile din stoc: toner, developer, hirtie xerox, hirtie termică)
 - piese de schimb

APEL — înd. la produsele RANK XEROX și introdus CALITATEA în birourile dvs!

COOPERATIVA DE CONSUM ARAD
B.dul Revoluției nr. 50

Execută lucrări de instalații sanitare și de încălzire prin unitățile proprii.

Informatii la telefon 33456. (153)

mică publicitate

(Urmare din pag. V.)

SCHIMBURI

● Schimb casă în Sântana (lingă gară) cu apartament 3-4 camere Arad (exclus Alfa). Informații telefon 17544. În zilele lucrătoare între orele 8-14 Novăcescu. (94123)

● Schimb apartament bloc 2 camere proprietate de stat, central cu 2-3 camere exclus Alfa. Ofer Dacia 1300, telefon 35887 (94073) ● Schimb sau vînd apartament bloc cu 2 camere, ultracentral, (spațiu comercial) pentru 2-3 camere casă san bloc, zonă centrală, termoficare, varianta, telefon 17466 (94093)

● Schimb casă ultracentrală cu apartament. Informații la telefon 32617 (94703) ● Schimb apartament proprietate 2 camere cu apartament 2 camere, telefon 45523, orele 16-18 (94677) ● Schimb apartament proprietate 3 camere cu casă 3 camere. Informații telefon 46607 (94678)

● Schimb apartament două camere ultracentral zona Zăvoi, gaze Rîmnicu Vilcea cu similar Arad. Informații telefon 960-11857 Incu. (94350) ● Schimb cameră bucatărie, baie str. Lucian Blaga nr. 2, apt 54, et. II dorosc cameră, bucatărie, baie, locuința mea se poate vedea zilnic numai între orele 16-19 (94354) ● Schimb apartament două camere, anexă, termoficare, sobe, ultracentral cu central spațiu mai mare, varianta, după orele 18, telefon 19492 (94355) ● Schimb ultracentral 2 camere dependințe cu garsonieră confort I, exclus Alfa. Informații telefon 11639 afară de duminică. (94369) ● Schimb garsonieră confort I, gaz metan, et. I, zona Miorița cu apartament 2 (două) sau 3 (trei) camere, telefon 65782 (94279)

INCHIRIERI

● Ofer pentru închiriat garsonieră mobilată ultracentral, prefer chirie în valută, informații telefon 37772 (94837)

● Inchiriez atelier pentru mecanic auto, str. Selimbăr nr. 7 (94732) ● Primesc în gazdă str. Remus nr. 23 telefon 13874 (94750) ● Inchiriez garsonieră (valută, lei) și una cameră bloc (elevi), telefon 37383, 63293 (94253)

● Caut pentru închiriat apartament două camere mobilat, exclus Alfa, pentru o perioadă de 2-3 luni, telefon 43041. (94648)

● Primesc doi elevi în gazdă, telefon 11261 (94067)

● Ofer spre închiriere apartament zona Miorița, pe valută, informații telefon 74723 (94111) ● Caut o cameră cu intrare separată în bloc, telefon 69306 orele 19-21 (94156)

● Inchiriez apartament central, 4 camere, garaj, unei firme pentru birouri, telefon 34160 (94223)

DIVERSE

● Predau dactilografie metodă rapidă și stenografia, telefon 39146 (94045) ● Domnișoară intelectuală, 23-1,70-60, serioasă, calități morale deosebite, doresc cunoștință in-

telectual serios fără obligații (24-27 ani, 1,75 — 1,80 m), CP 330 Arad 7 (93953) ● Pensionar, doresc căsătorie, pensionară harnică, gospodină, 55-60 ani, relații telefon 22757 orele 18-20 (94089) ● Posesor permis de conducere categoria B, imi ofer serviciile unei firme particulare sau persoane fizice. Telefon 36287 orele 17-22 (94124)

● Reparații televizoare (alb-negru) la domiciliul clientului telefon 11528 (10-20) (94771) ● Ofer servicii de șofer la firme particulare și de stat, posed pașaport, telefon 48569 (94754, 55) ● Ofer central spațiu pentru depozitare. Informații telefon 19513 sau telefon 36627 (94329) ● Cătețeanul din Vinga care a cumpărat mobilă din Arad, str. Sinagoga să o ridice urgent (94842)

● Pierdut cline lup, zona Piața Avram Iancu. Găsit. Rului recompensă, telefon 11793 (94804)

● Ingrijesc copil între 1-5 ani. Informații la telefon 69646, între orele 10-12. (94666) ● Șofer posesor permis B.C.F.D imi ofer serviciile unei firme particulare, telefon 63647. (94694)

Execuț plapume la comandă, str. Castor nr. 58 Grădiște, telefon 49943 seara. (94226)

SOCIETATEA COMERCIALĂ AGROINDUSTRIALĂ „ZOOACT” SEMLAC S.A. anunță deschiderea „BĂILOR TERMALE” începînd cu data de 15 Iulie 1991. Vizitați „BĂILE TERMALE” SEMLAC a căror ape sînt cu multiple proprietăți terapeutice. (94699)

„J.D.T.” CONSULT execută proiecte în construcții, teștin și rapid, telefon 60986. (94715)

Agenția Matrimonială EUROPA vă ajută în perfectarea căsătoriilor în Italia, informații telefon 74919. (94839)

AGRICULTURĂ MODERNIZATĂ AM — SRL TIMISOARA oferă pentru grădina dv. instalații moderne de irigație cu componente din ISRAEL. Prezentare demonstrativă la ARAD în data de 25 și 29 Iulie după care posibilitățile de vizionare permanentă. Informații telefon 961-41801 după orele 18. Adresa: Oficiul Postal 14, SP 1137, 1900 TIMIȘOARA. (94821)

S. A. ARCO CITY-TAXI ARAD



● CITY-TAXI execută curse regulate, de autobuz, în zilele de miercuri, pe ruta Arad — Szeged, la preț de 400 lei, iar vineri: Arad — Baja, la preț de 750 lei.

● Se suspendă cursele de autobuz Hotel Astoria — Zori de zi Jin zilele de duminică pînă cînd se va repara drumul.

● CITY-TAXI angajează 30 de colaboratori cu atestat, care vor purta emblema Societății. Totodată angajează șoferi cu camioane și furgonete. Informații la dispecerat telefon 12141 și 11149.

CAP „VICTORIA” NĂDLAC — unitate în lichidare — vinde prin LICITAȚIE — „HALA DE PĂSĂRI” în ziua de 3 august 1991 ora 10. Licitația va avea loc în sectorul Zootehnic. (94810)

CAP VĂRȘAND vinde la LICITAȚIE un autocamion SAVIEN capacitate 7 tone în data de 26 Iulie 1991 la sediul GAP. Autocamionul vizibil zilnic în curtea INTERCOOP Bufac. (94777)

Execuț reparații electrice la domiciliul clientului, telefon 12659 între orele 7-9 telefon 17901 între orele 19-20. (94787)

PIERDERI

● Pierdut carnet de membru, eliberat de CARP Arad pe numele de Zaha Viorica. Il declar nul (94388) ● Pierdut legitimație de serviciu eliberată de Feroneria SA pe numele Bledea Ioan. O declar nulă (94351) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de întreprinderea IAMMBA pe numele Ion Marian. O declar nulă (94341) ● Pierdut adeverință de primire și plată nr. 5263 eliberată de IRIC Criș pe numele Groza Pavel. O declar nulă (94330) ● Pierdut carnet de student eliberat de IIS Arad, pe numele Rotari Mihai. Il declar nul (94320) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de IMAR SA pe numele Szabo Zoltan. O declar nulă (84267) ● Pierdut contract de închiriere eliberat de ILLA pe numele Duma Florian. Il declar nul (94265) ● Pierdut carnet de credit eliberat de Banca Agricolă Vinga, pe numele Cuzman Elvira. Il declar nul (94264) ● Pierdut legitimație de călătorie eliberată de AJHNM Arad pe numele Soporan Nicolae. O declar nulă (94252)

● Pierdut legitimație de acces eliberată de întreprinderea Arădeanca pe numele Pera Gheorghe. O declar nulă (94129) ● Pierdut carnet CARP eliberat pe numele Vălcioiu Gheorghe. Il declar nul (94085) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de IAMMBA pe numele Leilich Arnold. O declar nulă (94146) ● Pierdut act vamal de reținere nr. 843 din 10.06.1991 pe numele Dan

Nicolae. Il declar nul (94029)

● Pierdut carnet membru eliberat de Cooperativa de Credit „Mureșul” Arad pe numele Dihor Suzana. Il declar nul (93952) ● Pierdut legitimație de handicapat eliberată de Asociația Handicapaților Neuro-motor pe numele Stoiu Leon-tin. O declar nulă (94020) ● Pierdut chitanță CEC eliberată de Vama Curtici pe data de 01.08.1990 pe numele Cernia Ștefan. O declar nulă (93944) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de întreprinderea „Tricoul Roșu” SA pe numele Roșca Eleonora. O declar nulă (93941) ● Pierdut contract de închiriere locuință eliberat de ILLA pe numele Drăghici Paul. Il declar nul (93939) ● Pierdut ștampila asociației de locatari str. Mădriței nr. 5 bloc 142. O declar nulă (94184) ● Pierdut certificat medical eliberat de Spitalul Găta-la pe numele de Ivoniuc Vasile. Il declar nul. (94712)

DECESE

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și Iiu prof. BITEA DINU la numai 46 ani. În mormîntarea va avea loc la Iueu în data de 21 Iulie. Familia îndolată. (94877)

Cu durere anunțăm moartea lui UNGUREANU NICOLAE — 60 ani. În mormîntarea va avea loc sîmbătă 20 Iulie 1991 ora 15,30 la cîmîntîrul Eternitatea. Familiile Ungureanu și Oneș. (94880)

Cu durere anunțăm încetarea din viață a soțului meu BINECZ IOAN. În mormîntarea va avea loc duminică, 21 Iulie, de la capela cîmîntîrului Eternitatea. Soția îndolată. (1)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

La un an de cînd iubitul nostru soț, tată, socru și bunici VARGA MIHAI ne-a părăsit, un gînd de dor în amintirea lui. Odihnească-se în pace. Familiile Varga și Dragoescu. (94572)

Ploase gînduri și neșterse amintiri ne păstrează aceea care a fost cea mai bună mamă MIHUȚ MARIA de care ne-am despărțit cu o nemărginită durere în urmă cu doi ani. Un gînd înfrînt ne-a lăsat în viață și sufletele noastre pline de lacrimi și dor nestîns. Fiul SORIN și părinții nemîngîiați. (94846)

Vecinii din Calea Romantilor regretă decesul celui care a fost ȘUSANA BURDA și transmit condoleanțe familiilor. (94843)

† Durerea e tot mai adîncă pentru cel dragi, care au fost și nu mai sînt: LETIȚIA și DUMITRU DIJ. MĂRESCU, părinți și bunici, AURELIA RĂDOI, bunică și străbunică. Comemorarea duminică 21 Iulie ora 12, la Biserica din Aradul Nou. Lacrimi, duioase și neșterse amintiri. Familia. (94840)

Mîine 21 Iulie se împlinește un an și jumătate de cînd cea care a fost MIRB-LA VAIDA ne-a părăsit pentru totdeauna pe noi cei care am iubit-o și am cunoscut-o. Dragă Mirela, nici astăzi nu putem să credem căci numai la cel 22 de ani ai plecat dintre noi cel viu. Mirela dragă, oricît de departe vom fi de mormîntul tău trist nu te vom uita toată viața și te vom plînge mereu. Mariana cu fratele și soțul Gelu. Dumnezeu să îți binecuvînteze somnul tău etern. Familia Căpraru. (94551)

Cu durere anunțăm la 21 Iulie împlinirea a 2 ani de despărțire de neprețutul soț, tată, bunici TATARU CORNEL. Nimic nu poate înlocui iubirea cu care ne-a prețuit. Familia. (94680)

Soția, Iiul, nepoatele și Genica, cu aceeași durere readuc în memoria celor care l-au cunoscut și apreciat că pe 21 Iulie se împlinește 2 ani de la dispariția col. NIȚĂ TUDOR. Comemorarea sîmbătă la ora 11 Cîmîntîrul Pomenirea. (94686)

Incredibil, dar adevărat. La 21 Iulie se împlinește 6 luni de cînd tragicul accident ne-a despărțit pentru totdeauna de cea mai bună soție, mamă, bunică și soacră RUJA ANICA. Durerea din sufletele noastre și pus-tul din casă nu va pieri decît odată cu noi. Niciodată nimic nu va mai fi ca atunci cînd a trăit. Un gînd pios pentru sufletul ei nobil. Familia îndurerată. (94768)

Colegii de la RALD Arad depîng moartea prematură a ec. GABOR TRAIAN și transmit sincere condoleanțe familiei îndolată. (94799)

Colectivul Filialei HD — ARAD AVICOLA — București (fosta Fermă 12 Arad și Fermă 13) este alături de familia dl. director MOHOLEA ȘTEFAN la decesul mamei și transmit întreaga lor compasiune. (94800, 824)

Locatarii blocului X 34-1 scările A — B sînt alături de familia Tira în aceste momente de grea încercare prin care trec. (94803)

Azi ar trebui să-ți spun „La mulți ani” dragul meu soț Bodea Ilie, dar îți voi presăra mormîntul cu lacrimi și flori. Soția. (94588)

Mulțumim rudelor, prietenilor, cunoștințelor, colegilor, vecinilor și în mod deosebit familiilor: Stanciu Ioan, Radu Vasile, Man Liviu și Văduva Petre care au fost alături de noi și l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost un soț bun și un tată iubitor Damian Marițan. Soția și fiica. (94852)

Sincere condoleanțe familiei Șiclovan Lucian și Călin din partea vecinilor: familiile Vesă, Ugleșits, Sătmărean, Cosma și Toader. (94823)

Duminică, 21 Iulie se împlinește șase săptămîni de cînd ne-a părăsit cel care a fost soț, tată și bunici ROXIN GHEORGHE. Comemorarea va avea loc la Biserica din Grădiște. Familia îndolată. (94652)

În lumea misterelor — André Malraux și clarvăzătoarea — (II)

Omul se îndreaptă spre desert, continuă clarvăzătoarea. Și, totuși, el este cel care a cîștigat bătaia... Se gîndește la un prieten pe care l-a ucis... Se aduc lemne... E vorba de o ceremonie, e un foc mare!... Dar, domnule dragă, n-ai putea să încetați să vă mai gîndiți la această cruce? Mă deranjează, spuse puțin cam iritată Khodari și se întoarse brusc spre Malraux. Acesta rămase stupefiat. El se gîdea, într-adevăr de câteva secunde, la crucea cu două brațe mici pe care o purta părintele Foucauld în restrîcștea de la Hoggar.

Acum, reluă clarvăzătoarea, vād desertul... Interesant, toți șefii au frunze pe căștile lor. Există o specie de arbori. Apoi... oameni, zecce, cincisprezece, cîntă cu toții, de fapt sînt beți... Ah! Omul nostru s-a urcat acum pe puntea unui mare vas. Soldații sînt în bărci... Ei trec prin fața lui și îl aclamă. El îi salută... Vād crocodilii.

Khodari se opri cîteva momente. Nu mai vād nimic, spuse ea. Apoi reluă; ba da, acum vād o clădire mare, cu camere tapisate. Mai multe femei înănteară spre omul de care am vorbit. Femeile sînt însărcinate.

Distingeți fața omului? întrebă Georges Salles. Acum, da — răspunse clarvăzătoarea. Cum sînt ochii săi, continuă Salles să întrebă. La te uită! unul albastru și celălalt negru!... Georges Salles și André Malraux se priviră parcă întrebîndu-se dacă se gîndeau amîndoi la același personaj. Amîndoi se gîndeau la Alexandru Macedon. Alexandru cel Mare avea ochii astfel...

Cînd ieșiră în stradă, Salles îl întrebă pe Malraux ce părere are. Este ceva extraordinar, îi răspunse acesta, se pare că această femeie a văzut derîndu-se o serie de scene din viața lui Alexandru. Da, spuse și Salles. Ea ar fi putut să spună și lucruri care nu sînt adevărate, dar majoritatea imaginilor pe care le-a descris corespund exact cunoștințelor noastre. Și Salles scoase din buzunar o hîrtie. Ascultati, eu am notat: cele trei femei, întoarcerea din Asia cu frunze pe căști, elefanții lui Darius și Taxil în fața elefanților pictați ai lui Porus, amicul ucis care este Olitas, pantalonii de zuavi sînt cei ai cavaleriei persane, ochii lui Alexandru... Toate acestea sînt adevărate!

Am impresia, continuă G. Salles, că doamna Khodari, cînd a atins fotografia acestei țesături, a văzut derularea cu o viteză stupefiantă a principalelor episoade din viața lui Alexandru cel Mare. Și cu o exactitate derutantă, spuse A. Malraux. Chiar dacă ar fi citit cu o noapte înainte o carte despre viața lui Alexandru, tot n-ar fi putut să-și amintească atît de perfect. Atunci, o fi vorba de transmitere de gînduri? întrebă Salles. Imposibil, răspunse Malraux, pentru că noi nu ne-am gîndit la Alexandru cel Mare decît atunci cînd ea a vorbit de corăbii diferite ale ochilor. Dar s-ar putea să fie vorba de transmitere de gînduri uitate, continuă Salles să mediteze. Căci, deși nu ne gîndeam la acele lucruri, noi cunoșteam tot ce a descris ea... Cu excepția a ceea ce era esențial: pata de sînge! La acesta nu ne-am gîndit nici unul dintre noi, niciodată... Dar o fi vorba de sînge? se întrebă Malraux. Trebuie să facem o analiză. Și dacă doamna Khodari a spus adevărul și în această privință... atunci... Malraux nu-și mai continuă fraza, dar gîndi că din moment ce clarvăzătoarea nu s-a înșelat cu privire la pata de sînge, atunci nu s-a înșelat nici în privința celorlalte fenomene. Și atunci nu mai e nici o îndoială că, într-o viziune prodigioasă și inexplicabilă, clarvăzătoarea asistase la o bătălie a lui Alexandru cel Mare...

Cîteva săptămîni mai tîrziu, G. Salles primea rezultatele analizelor fizico-chimice cu privire la pata de pe țesătură. Da, spuneau analizele, era o pată veche de peste două mii de ani... Și era o pată de sînge!...

IOAN BIRIȘ



21—27 Iulie
BERBECUL (21 martie — 20 aprilie)
 Sînteți în curs de a face niște schimbări pe care altădată nu le-ați fi acceptat. Ce va mai irascibil, ca de obicei, în rest săptămîna va fi mai curînd neutră.
TAURUL (21 aprilie — 21 mai)
 Rețineți datele de 23, 24 și poate chiar 25! Veți fi supus unor bruste bulversări în viața profesională și materială! Și poate că va fi exact contrariul la ceea ce vă așteptați.
GEMENII (22 mai — 21 iunie)
 Dacă sînteți născuți între 19-21 iunie, surprize foarte speciale veți avea la începutul săptămîinii: noroc în dragoste, o armonie aproape excepțională cu o ființă care pare a fi cealaltă jumătate a dvs.
RACUL (22 iunie — 23 iulie)
 Mici furtuni riscă să perturbe echilibrul relațiilor dvs. În acest caz, criza este benefică, deoarece ea vă va permite să vă evaluați foarte corect situația. Nu vă îngrijorați căci pasiunile se vor redrepta curînd! Mai multă atenție se cuvine să dați imaginii ce v-ați creat-o despre propriii părinți.
LEUL (24 iulie — 23 august)
 Vă lăsați pradă unei furii ce se revărsă asupra prietenilor dispuși să vă asculte și să deplîngă dar... pînă la un punct. Este de neevitar, totuși, întoarcerea la preocupările dvs. vechi!
PECIOARA (24 august — 23 septembrie)

Decizii inspirate, întîlniri cu ființe de excepție, noroc în afaceri... Ce puteți dori mai mult de la o singură săptămîna?
BALANTA (24 septembrie — 23 octombrie)
 Sănătatea dvs. laș puțin de dorit și e timpul să vă dozați mai cu atenție eforturile.
SCORPIONUL (24 octombrie — 22 noiembrie)
 Îndoilele și angosesele ce v-au cuprins riscați să le transmiteți și celor din jur. Nu este un timp potrivit, deoarece comportarea dvs. în această perioadă este aproape o încercare de care vor depinde în viitor relațiile bune ce le aveți.
SĂGETATORUL (23 noiembrie — 22 decembrie)
 Climatul general vă este favorabil. Vă simțiți mai bine în propria piele ce de obicei, mai încrezător în steaua dvs.
CAPRICORNUL (23 decembrie — 20 ianuarie)
 Pe plan sentimental poate apare o ruptură violentă. Veți avea chiar curajul unor decizii radicale și în acest sens, căci în celelalte proiecte sînteți acum foarte inspirat.
VARSĂTORUL (21 ianuarie — 18 februarie)
 Ceva „vă pune cuțitul în gît”. Este un moment dificil dar pentru a-l depăși, decideți-vă cît mai urgent posibil.
PEȘTEA (19 februarie — 20 martie)
 Săptămîna debusolant de calmă. Respirați liniștit, reflectați în voie și plimbați-vă în locurile și cu oamenii dorți de mult.

caleidoscop

* Tot efectivul poliției din Gruzia a fost mobilizat pentru a căuta un vechi și ieftin aparat de telefon, ce aparținuse cîndva lui Stalin. Prețiosul obiect a fost furat din Muzeul poporului gruzin din orașul Gori, locul de baștină al fostului posesor. Hoțul, despre a cărui persoană oficialitățile refuză să furnizeze date, a fost reținut cu totul întîmplător. În timpul interogatoriului, făptușul a precizat că intenționa să monteze vechiul telefon la el acasă, deoarece aparatele moderne se defectează des.

* Un automobil de sport marca „Senna” se află în construcție sub direcția supraveghere a campionului mondial Ayrton Senna. Circa 80.000 dolari va fi prețul de vînzare a acestei elegante mașini ce va fi produsă cu concursul firmelor japoneze Toyota și Honda.

* Diego Maradona slăbit și cu părul tuns scurt, a reapărut pe terenul de fotbal în... sală! la inițiativa cochipierului său din echipa Argentinei, Sergio Batista, marcînd și două goluri pentru formația cartierului său, „Club Social de Deportivo Parque” din Buenos

Aires. Federația de fotbal în sală a Argentinei, nu este afiliată la FIFA, astfel că Maradona poate să joace.

* Potrivit informațiilor furnizate de Institutul de Geofizică din Moscova, în luna iunie au fost înregistrate patru puternice explozii solare și aproximativ 40 de o intensitate mai redusă. Toate au fost terminate de atingerea punctului culminant al ciclului de 11 ani de activitate solară. Recent, grupul de pete „s-a dizolvat”. Pe viitor cîmpurile magnetice și de radiație ale Pămîntului nu vor mai fi perturbate.

* În clasamentul eficacității al Campionatelor naționale de fotbal din Europa, pe primul loc cu o medie de 3,10 goluri de meci se situează Irlanda de Nord, urmată de Norvegia 3,03, Luxemburg 2,97, San Marino 2,96, Insulele Feroe 2,90, Germania 2,90, Islanda 2,82, Turcia 2,80, Austria 2,77, România 2,76, Cipru 2,75, Anglia 2,75, Cehoslovacia 2,73, Olanda 2,71 etc. Italia ocupă locul 30 cu un coeficient de 2,29 iar Franța locul 33, ultimul, cu 2,12.

Rubrică realizată de DANIEL VIZITIU

Poliția ne informează

* **ANTISPECULA.** Polițiștii sectoriști au făcut noi „victime” în rîndul celor care încalcă Legea protejării cumpărătorilor. Printre ei se află Ioan Barbură, Alexandru Gavori, Nicolae Bran, Silvia Ardelean și Lămîța Pleșca din Arad, Ioan Ivanina din Suceava și Gheorghe Ioan din Buștea, care au fost sancționați cu 15-30 mii lei fiecare. Valoarea mărfurilor confiscate se ridică la circa 85 mii lei.

* **RADAR.** Testate: 1074 autovehicule. S-au aplicat 37 amenzi și 46 avertismente. Astăzi și mâine se acționează în județ.

* **LA AREST.** A fost introdus în arestul poliției Teodor Lăcătuș, 24 ani, din Pincota, învinuit de furt din avut privat și public.

* **SPARGERE LA... PAZA.** Ioan Vircin din Arad, str. Schweitzer nr. 18 a rupt grățile, a spart geamul și a pătruns în sectorul de pază de la Astra. Intenționa, oare, să fure vreun paznic?

* **BICICLETA.** Nu numai în municipiu se fură biciclete. „Moda” s-a extins. Ioan Jivan, 29 ani, din Galșa, l-a furat bicicleta consăteanului său Hîgyet Gheorghe. Dar a-a apucaș s-o încalce.

Insemnări despre presa românească din Basarabia

O recentă vizită făcută la Chișinău pentru inițierea unor relații de cooperare cu instituții de învățămînt și cultură din Basarabia, mi-a oferit posibilitatea cunoașterii directe a presei românești, pe care, zilnic, am citit-o cu atenție nu numai pentru a-mi forma o percepție clară despre viața publică din republica dintre Prut și Nistru, ci și pentru a descifra funcțiile cotidiene din Chișinău. Publicațiile republicane căutate cu interes la chioșcuri sînt: GLASUL NAȚIUNII (redactor-șef Leonida Lari), BASARABIA (Dumitru Matcovschi), LITERATURA ȘI ARTA (Nicolae Dabija), FACLIA (Anton Grăjdieru), MOLDOVA SUVERANĂ (Tudor Topa), SFATUL ȚĂRII (Nicolae Misail), VIAȚA SATULUI (Vasile Spinei), MOLDOVA (Mihai Ciobotaru), TARA (Stefan Secăreanu), VOCEA POPORULUI (Gheorghe Ciurea), ALUNELUL (Galina Precup), FLORILE DALBE (Iudmila Vătaru), CHIPARUȘUL (Ion Vicoli), CUVINTUL DE SEARA (Anatol Gondiu), NOI (Valeriu Turea), COLUMNA (Valeriu Dumbrăveanu), LIMBA ROMÂNĂ (Ion Dumeniuc).

Titlurile publicațiilor ne conduc spre constatarea unei identități a presei cu permanentele etnice ale românilor dintre Prut și Nistru. Toate publi-

cațiile sînt redactate într-o limbă românească atrăgătoare, curată, cizelată și clară. Fraza e simplă și fără întortocheri și multe propoziții subordonate. E de o claritate care se face ușor de receptat în toate mediile sociale. Prin limba în care sînt scrise, publicațiile basarabene contribuie, după fericita formulare a lui O. Goga despre modelarea conștiinței tineretului într-o provincie asuprită, la „formarea unui stil românesc din cetăți”. Presa din Basarabia urmărește cu tenacitate această finalitate, făcînd atenție pe cititori asupra acțiunilor întreprinse „de agenții ai K.G.B.-ului, foarte bine pregătite” care organizează „greve împotriva limbii de stat” deci a limbii române.

Dar cea mai vizibilă calitate a presei românești din Basarabia este nota de demnitate și curaj cu care sînt apărute drepturile românilor și o demascat regimul de ocupație în care sînt supuși frații noștri dintre Prut și Nistru. Sufărînta a generat solidaritatea lor națională, atașamentul față de România atît de fericit exprimat de Președintele Republicii Moldova, Mircea Snegur, „să ne ținem de neamuri” și cultivarea interesului pentru adevărul istoric. În paginile publicațiilor basarabene găsim multe articole des-

pre Pactul Ribbentrop-Molotov și despre urmările lui nefaste. De aceea, GLASUL NAȚIUNII consideră Basarabia o colonie stăpînită de ocupanți, de cotropitori.

În articolul de fond al acestei publicații găsim următoarele rînduri edificatoare: „Printre parlamentarii ruși din Parlamentul Moldovei sînt cel puțin cîteva agenți ai K.G.B.-ului, foarte bine pregătiti, care lucrează sub bagheta Moscovei, indică cursul mișcării politice în Moldova și țin să prefacă Moldova într-o gubernie rusească”. Atunci cînd ei sînt supărați, trimit tancurile. Autorul articolului adaugă: „Dar mai bine să recîștigăm odată libertatea, fie și mergînd cu pieptul gol înaintea tancurilor, decît să murim înecat, să fim mursecați în delung, precum ne-a prezis Eminescu”. Leonida Lari, Gr. Vieru, N. Dabija, Serafim Sacă, Ion Ungureanu, alți scriitori și cîntăreți basarabeni urmăresc să angajeze plenar presa în lupta împotriva ocupanților, încît românii dintre Prut și Nistru „să nu mai trăiască în țara lor cu frica-n sîn”, să nu mai mediteze în închisori „cu lacrimi la gură”. Curajul expunerii opiniilor dau presei din Basarabia o notă de demnitate vrednică de luare aminte.

V. POPEANGĂ

TELEVIZIUNE

Simbătă, 20 Iulie 1991

TVR: Bună dimineața!; 10,00 Actualități; 10,10 Tip-top, mai mult; 11,10 Descoperirea planetelor; 11,30 Stare de trecere; 12,30 Desene animate; 13,10 Ora de muzică; 14,00 Actuali-

tăți; 14,10 7x7; 14,35 Teleclub; 18,00 O melodie dintr-o sută; 19,00 Melodii îndrăgite; 19,15 Teleenciclopedii; 20,00 Actualități; 20,35 Film serial. Maddie și David Ep. 1; 21,40 Săptămîna sportivă; 22,00 Nu te supăra, frate! 22,50 Actualități; 23,05 Film artistic. „Execuția” (SUA); 0,40 Video-discoteca.

Duminică, 21 Iulie 1991

TVR: 8,30 Bună dimineața!

9,30 Clubul desenelor animate; 10,20 Film serial pentru copii. Vizitatorii. Ep. 4; 10,50 Actualități; 11,00 Lumină din lumină; 12,00 Viața satului. 13,30 Laureați ai concursurilor interpretorilor cîntecului popular românesc „Maia Tănase” — Craiova 1991 (II); 14,00 Actualități; 14,10 Mapamond; 14,35 Tenis — finala turneului internațional de la Stuttgart — 16,00

Video-magazin; 18,25 Corvobiri de duminică; 19,00 Film serial. Dallas. Ep. 42; 20,00 Actualități; 20,35 Film artistic. Timp pierdut (SUA); 22,25 Duminică sportivă; 22,45 Sînt iarba. Spectacol dedicat eroilor din decembrie 1989 (I); 23,50 Actualități.

Luni, 15 Iulie 1991

TVR: 14,00 Actualități; 14,10 Calendarul zilei; 14,20 Worldnews

Ubia; 15,20 • Avanzpremierea săptămîinii; 15,40 Copiii noștri — viitorii muzicieni; 16,00 Cheia succesului; 16,30 Muzica pentru toți; 17,00 Știri; 17,05 Emisiunea în limba maghiară; 18,35 Dosarele istoriei; 19,00 Tezaur 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Telesport; 20,45 Studioul economic; 21,10 Teatru TV. Taifun, de Cao Yu; 23,25 Actualități; 23,55 Recomandări din program.

Maxima zilei:

„Cred în demnitatea umană și știu că în imensitatea unui univers ostil sau indiferent, unica soluție pentru om este de a rămâne cu înverșunare fidel lui însuși, de a rezista friei de abis, de a se bate împotriva necunoscutului și de a câștiga teren pentru ordinea lui umană”
ILORIA LOVINESCU

Felicități

Membrii și simpatizanții Asociației Transilvane pentru Literatură Română și Cultura Poporului Român au primit cu deosebită bucurie vestea că Prea Sfinția Sa Emilian Bîrdaș — Arădeanul, Episcop Vicar al Aradului și Președinte de Onoare al Despărțământului „Vasile Goldiș” — ASTRA — Arad, a fost distins, de către Academia

Română, cu premiul „Bogdan Periceicu Hașdeu” pentru îngrijirea ediției „Noului Testament de la Bălgrad — 1648”.
 Vă rugăm să primiți, Prea Sfinția Voastră, sincerele noastre felicitări, împreună cu urările de sănătate și putere de muncă.

Prof. GH. CĂPITAN,
 Președintele Despărțământului Arad — „Vasile Goldiș”

MERIDIANE

● Președintele Iugoslaviei și-a anunțat hotărârea de a ordona retragerea armatei federale din Slovenia în decurs de trei luni, ordinul avînd aplicabilitate imediată.

● Decizia Președintelui Iugoslaviei este „de importanță istorică pentru Slovenia” — a declarat reprezentantul acestei republici în Preșidiu, Jančev Drnovsek. „Pentru Slovenia — a spus el — calea spre independență este acum mai ușoară”.

● Într-o declarație făcută la Bonn, președintele Croației, Franjo Tuđman, s-a pronunțat pentru trimiterea unor forțe de pace străine în Iugoslavia, în cazul unei agresiuni a armatei federale împotriva Croației și Sloveniei.

● „Ca federație, Iugoslavia nu va supraviețui mai mult de următoarele trei luni” — a declarat agenției France Presse ministrul sloven al informațiilor, Jelko Kacin.

● Consiliul guvernatorilor al AIEA a condamnat Irakul pentru „violarea acordului semnat cu privire la aplicarea garanțiilor prevăzute prin Tratatul de neproliferare a armelor nucleare”.

● SUA consideră că rezoluțiile deja adoptate de ONU sînt suficiente pentru a face legitimă o nouă intervenție

militară împotriva Irakului — a afirmat John Bolton, adjunct al secretarului de stat american însărcinat cu problemele organizațiilor internaționale.

● Ambasadorul URSS în Turcia Albert Cernicev a exprimat „Opoziția fermă” a țării sale față de forța de intervenție rapidă a aliaților ce va staționa în Turcia, cu misiunea de a asigura, în caz de necesitate, protecția kurzilor din Irak.

● „Dev.Sol”, considerat cel mai ucigător grup din cadrul gherilei urbane turce, a amenințat că îl va ataca pe președintele american George Bush, în timpul vizitei pe care șeful executivului american urmează să o efectueze la Ankara și Istanbul, la sfîrșitul acestei săptămîni. Un purtător de cuvînt al „Dev.Sol” („Stînga revoluționară”) a arătat că șeful executivului american este considerat „un ucigaș al popoarelor din lume” și trebuie „pedepsit”.

● Cei cinci membri permanenți ai Consiliului de Securitate al ONU au anunțat că s-au pus de acord să inițieze procesul de suprayeghere a încetării focului acceptat luna trecută de părțile implicate în conflictul cambodgian.

Nostalgii pe tema satului pierdut

Cronica plastică

Peisajele — curțile de țară, naturile statice, ciclul florilor de cîmp, prezente în expoziția de pictură a Liei Josan-Kocsis, deschisă la galeria „Arta”, vizează o temă mai largă, anume aceea a rusticului. Deși, în mod evident, întîlnirea autoarei cu universul cîmpesc nu este lipsită de cordialitate, de o mărturisită bucurie a senzorialului, pariul artistic tînde dincolo de pitoresc, de superficial, de contactul epidermic, de suprafață. Pentru artistă, universul rustic constituie un prilej de regăsire interioară, o opțiune de integrare în-

ză clar ceea ce se află în fața lor de ceea ce există dincolo de ele. Închidere, dar nu amortire. Spațiul este perceput dinamic, există direcții, tensiuni ce sparg frontalitatea, creează breșe de adîncime în cadrul apariției monolitice. Casele, curțile se comportă mai degrabă ca niște organisme vii, tensionate, refuzînd staticul, solidul, creînd o impresie de fragilitate. Există aici un sentiment de instabilitate, de neliniște, accentuat de

gajată. Desenele, schițele pregătitoare pentru tratarea aceleiași teme, se disting prin rapiditatea notației, prin echilibrarea unor concentrații, densități de neguri cu mari zone de alb.

Naturile statice, ale căror elemente descind din inventarul cîmpesc, se înscriu într-o viziune apropiată curților de țară. Atitudinea investigatoare, de studiere a structurii obiectelor în spațiu este simultan prezentă cu una empatică, de personificare a acestora. Obiectele, de o apariție modestă, se definesc nu atît prin volum, cît prin tensiunile ce



Aspect din Expoziția de pictură semnată de Lia Josan-Kocsis.

Foto: FL. HORNIO

tr-o lume ce-i este familiară. O integrare ce nu merge însă pînă la identificare totală, fiind vorba mai curînd de o apartenență asumată, resimțită ca o necesitate de raportare la un punct stabil. Fiecare lucrare, fiecare compoziție închide în linițele sale un microcosmos ce nu este o simplă reflectare a realității, ci o întruchipare a creației individuale de lume.

Pe jumătate reale, pe jumătate imagini de vis, de retrăire a unor stări mai vechi, curțile de țară sînt proiectate într-un spațiu închis, geometric construit. Închiderea, în măsura în care casele sînt plasate aproape întodeauna frontal, delimitea-

nervozitatea notației, prin tușe rapide, mărunte. Nu este o lume pustie, ci una plină de amintiri, de prezențe. O lume ce se refuză a fi închisă, un capitol ce nu se doarește a fi încheiat și care este mereu reiterat.

Dacă pentru uleiuri este caracteristică viziunea grafică, constructivă, gușecele, ce prezintă aceeași temă a curții de țară, denotă o viziune picturală. Casa și meciul se întrepătrund, devin un organism total. Plăcerea de a privi, de a retrăi, de a visa, se regăsește în aceste imagini, oarecum mai inocente, mai eliberatoare, în care culoarea se revărsa în pete fluide, contururile se dizolvă într-o atmosferă de-

le conferă personalitate, o stare capabilă de comuni-care. Imaginile mărite ale unor detalii de vegetație de cîmpie cîntă decorativ prin perceperea unei mișcări globale de respirație, de animare a acestora.

Realizarea unei sinteze între construcția solidă, geometrică a imaginii, prospețimea percepției senzoriale și intensitatea trăirii emotive a fost una din mizele majore ale picturii românești interbelice. Aceasta este linia tradiției la care apelează Lia Josan-Kocsis în crearea propriului univers pictural, pe care ni-l oferă cu generozitate cu ocazia expoziției de față.

ANGEL IUDIT

„Intransigența este indispensabilă cînd în joc sînt interesele națiunii”

(Urmare din pag. 1)

tui cod răspunde de cele înfăptuite. Nu noi am întocmit legile. Ele există și se aplică în orice regim, iar respectarea legilor este o condiție esențială a statului de drept. Și, în fond, este mai puțin important dacă eu l-am iertat pe cei care m-au schingiuit. Îi las în seama proiei divine. Dumnezeu ne-a învățat că trebuie să iertăm. Sper că cele spuse de mine vor fi înțelese ca atare, și nu răstălmăcite, cum îndeobște se întîmplă. Noi luptăm împotriva comunismului și nu împotriva comunistilor. Noi dorim ca și aceștia să contribuie la propășirea neamului. Nu sîntem vinători de vrăjitoare. E. vul Mediu a apus de mult.

— Aveți un program propriu. Credeți că veți reuși să-i impuneți în cazul că nu veți câștiga alegerile? Și, în acest sens, nu credeți că strategia cuceririi puterii trebuie gîndită într-o perspectivă mai îndelungată?

— Începînd cu ianuarie 1990

am pledat pentru marea tuturor forțelor pentru a bara calea spre un nou totalitarism. Nu am reușit în acțiunile noastre în întregime. Totuși, am consolidat o opoziție, absolut necesară, deși lumea, obișnuită cu un partid unic conducător, nu înțelege marea importanță a opoziției într-un stat care se vrea democratic. Opoziția reprezintă barometrul puterii, controlul permanent al puterii, care ar putea aluneca, așa cum spuneam, spre totalitarism. Oamenii inteligenți recunosc necesitatea existenței opoziției, chiar dacă aceasta nu e pe gustul unora dintre ei. Dar știți cum este, de gustibus non disputandum. Forumul Democratic Antitotalitar Român încearcă să adune forțele care să împiedice revenirea la regimul comunist antitotalitar. Sperăm că românii vor înțelege care este calea pe care trebuie să mergă. Obiectivele prioritare actuale sînt instaurarea unui stat de drept în România, deschiderea democratică și privatizarea. Cei care se ali-

niază acestor obiective trebuie să fie cu noi. Nu știu dacă electoratul înțelege prea bine ceea ce noi promovăm, dar ne străduim să-l facem să înțeleagă. Că va pricepe mai devreme sau mai tîrziu, nu știu. Depinde de capacitatea de înțelegere, dar și de modalitățile pe care noi le folosim pentru a-l face să înțeleagă. Conștința, Dumnezeu și acest popor ne obligă să fim optimiști!

— Vorbiți despre Forumul Democratic Antitotalitar Român. În fond, cine reprezintă totalitarismul astăzi, în România?

— În primul rînd, puterea politică, eșalonul doi al fostului regim comunist. Începînd cu guvernul și președintele și terminînd cu infrastructurile politice. Se poate constata că afirmația mea nu este gratuită. Fiecare coțean o poate constata singur. Cu condiția să vrea să vadă realitatea. În al doilea rînd, structurile administrative au fost păstrate și acestea continuă să funcționeze pe vechi.

le principii și cu aceleași metode. Și aceasta iarăși se poate constata și cetățeanul o simte pe propria piele. Aceste structuri pe care se bazează noua putere politică (care și-a schimbat firma, nu și metodele) vor dispărea cu timpul. Trebuie să credem în puterea românilor de a-și recăpăta adevărata istorie. În sfîrșit, păstrarea Securității sub firma de SRI.

— Vă e frică de SRI?

— Nu mi-a fost frică, nu-mi este și nu-mi va fi. Dar le e frică altora. Și frica aceasta îl împiedică să gîndească și să acționeze liber.

— FSN-ul face concesii și se regrupează. Dvs. nu vreți să colaborați. Sînteți alți de dileții în opinii și principii încît nu vă lăsați „concesionați” de Front?

— Refuzăm orice colaborare cu Frontul care nici nu este un partid, ci un mozaic de oameni al căror singur liant îl reprezintă interesele de moment. Unii dintre ei, o știe țara întreagă, s-au compromis în fața națiunii și nu repre-

zintă garanția morală unei țări, nici în afara țării. O colaborare cu acești oameni ar fi compromițătoare pentru cei care s-ar lăsa induși în eroare de un program ca și existent...

— Nu sînteți de acord cu programul sau cu cei care vor să-l promoveze?

— Mai întîi că n-au program. Ceea ce anunță ei drept program sînt furțaguri luate din programele și ideile celorlalte partide. Au recunoscut-o ei înșiși.

— Nu sînteți prea intransigent?

— Cred că nu. Intransigența este indispensabilă cînd în joc sînt interesele națiunii.

— Nu cumva și interese personale sau de grup?

— Am demonstrat prin viața mea că întodeauna am pus mai presus de orice demnitatea și istoria acestui neam. Nimîni nu poate contesta acest lucru. Și voi continua să cred că poporul român va trece peste această perioadă de frămîntări și neînțelegeri și va ieși la liman. Dumnezeu ne va ajuta! Dar trebuie să ne ajutăm și noi înșine!

— Vă mulțumesc, domnule Corneliu Coposu!